
РОБІТНИКИ АРГЕНТИНИ РОЗПОЧАЛИ РІШУЧУ БОРОТЬБУ 
ПРОТИ ВВЕДЕННЯ В ЖИТТЯ НОВОГО ЗАКОНУ. НЕПОВНИЙ ВИСПІД НИВО АРЕШТУВАЛИ ОНТЕРІЙ- СВЯТО ПЕРШОГО МАЯ В У ВЕЛИКІЙ ВУРІ ЗГИНУ- БРУС ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД 

РІВ В НІМЕЧЧИНІ. СЬКИХ УРЯДНИКІВ. СХІДНІЙ КАНАДІ. Л0108ЛПДЕЙ. РОБІТНИЧОЮ ВЛАДОЮ.У вагоні пасажирського потягу в Б у «юс A Apec аибухла бомба 
І ранила вартового та нанесла менші ушко

дження кільком пасажирам.
ТОРОНТО, 1. мая. — Як ре- ОТТАВА, 2. мая. — 'День 

аулЬтат контролі департаменту
провінціонального секретаря, но-канадійських містах

АТЛЕНТА, Джорджія, 2-го ДЖІЛОНГ, Австралія, 1. мая. 
Першого Мая святковано в схід мая. Полуднево-східні стей- — Промовляючи тут минулого 

ула- ти навістила в середу страшна понеділка, премієр Австралії 
розпочалася кілька тижнів дженням мирних демонстрацій-'буря, підчас якої згинуло 108 Брус апелював до націоналі- 

тому назад і викрила брак око- них походів вулицями міст. людей, а около 500 людей зі- стичної або правительственної
ло $9.000 в касі того департа- В Ґлейс Бей, в Новій Скошії, стало ранених. Шкоди в май- 
іенту, головний клерк департа- на чолі перш уманського похо- ні обчисляють на 10 міліонів 
менту Е. В. Доннели і його по- ду несено червоний прапор. Од- доларів.
мічник Гаролд Томас зістали нак на приказ шефа поліції це- Буря захопила слідуючих сім 
ірештовані під замітом злодій-(му прапирови дано менше внз- стейтів: Савт Каролайна, Джор-

начне місце, бо на фронті по- джія, Алабама, Норт Керолай- 
Донелли освободжено за ходу несено білий (?) прапор, на, Вірджінія, Луїзаиа і Аркен- 

зложенням бей.ту в*суиі

БЕРЛІН, 5. мая. — Вислід 
виборів в Німеччині до нині до 
полудня виказує, що ріжні 

БУЕНОС АРІРЕС, 3. мая. — .туційний Робітничі організа- партії вибрали таке число сво- 
По цілій Аргентині розпочався ції, анархісти, соціялісти і ко- їх послів:
о піяночи генеральний страйк, мумісти утворили коаліцію, Соціялісти 101, комуністи £4,

Страйк проголосили соціялі- щоби спільними силами висту- демократи 23, централісти 51,
стичні і робітничі юнії на знак пити проти введення в життя народники 40, націоналісти 82,

крайні націоналісти 24, Гано- 
верці 5, баварські народники

яка

1 партії, щоби вона оставала 
з'єднаною, бо инакціе при слі
дуючих виборах правитель
ство буде повалене.протесту проти нового пенсій- нового закону, 

ного закону, на підставі якого Премієр Брус вказав у своїй , 
промові, що рік тому назад в 
Австралії було лише одне ро
бітниче правителі,ство, а те
пер робітничі правительства є 
в Квінсленді. Тасманії, Захід
ній Австралії і Полудневій Ав
стралії.

Вчера вечером відбулися в 
•СІ робітники після 25-літньої Буенос Айрес великі робітничі ,5- члени Економічного Союза 
служби мають діставати пенсію демонстрації проти пенсійно- баварські селяне 4, ишш пар- 
з державних фондів. го закону. тії 8.

Початок страйку зазначився 
У вагоні паса-і

ства.

-де-1

сять тисяч дол., а Томаса за 
зложенням бейлу в сумі $5.000.

зес.
Сподіються, що з партій со

ціалістичної, клерикальної, де-
Найбільше убитих було в 

Савт Керолайні.ШКІЛЬНІ КНИЖКИ В КАНАДІ 
ВОЄННОГО ДУХА.

: ВАШІНҐТ0Н, 2-го мая, — 
Шкільні книжки в Канаді по- 

: гребують “роз’оруження”, — 
ТОРОНТО, 1. мая. — Коли заявила тут вчера вечером пе- 

був. провінціональний скарб- ред Женським Інтернаціоналом 
ник Онтеріо Пітер Смит явився Мира і Свободи Егнес Мек- 
вчера< в поліційнім суді, щоби Фейл, посол до канадійського 
відповісти на обвинувачення о парляменту. 
конспірацію здефравдувати су- МекФейл говорила про кана- 
спільність, проти него вистав- дійські проблеми у відношен- 
лено 10 нових обвинувачень. ,ню до світового мира. Вона 

Між обвинувченнямн е од-'сказала, що історія і літерату- 
не, що він конспірував з Дж. ра, як учать їх в школах кана- 
Купером Масоном. А. Г. Пепа- дійську молодь, е переповнена 
лем і Еміліусом Джервісом, воєнним сентіментом і ідеалізує 
батьком і сином, здефравдува- войовника. Вона напятнувала 
ти суспільність.

насильством
жирського потягу, що виїздив ПЕРШОМАЙСЬКЕ СВЯТО ПЕ мократнчної і народньоі буде 
з Буенос Айрес, експльодувала 
бомба, яка тяжко ранила варт 
тового і нанесла менші ушко- 
дження кільком пасажирам.

Експльозія в залізничім по-

утворена коаліція, яка буде 
мати в парламенті достаточну 
більшість, щоби ввести в жит-

РЕМІНЕНО В ПРОТЕСТ. 10 НОВИХ ОБВИНУВАЧЕНЬ 
ПРОТИ П. СМИТА.

ЬІДГОРОД, 2. мая. — Юго-1 
славське правительство пору: 
чило свому міністрови в Ате-1 ,3 Берліна доносять на підста- 
нах повідомити грецьке прави- ні відомостей з Бука решту, що 
тельство, що Югославія офіці- румунське правительство заря- 
яльно визнає грецьку републн-■ дйло мобілізацію всіх мущин

в віці до 42 літ.

І БУЕНОС А ПРЕС, Аргентина, 
мая. — Святкування Першо

го Мая в Буенос Айрес перем і- 
пилося в демонстрацію проти 

тягу викликала по шлім Бус- нпвого пенсійного закона> „а ГРОЗЯТЬ ЛЬОКАВТОМ МАЙ- 
нос Айрес поважне заміщання; якого „ цьодавці ма.| ПЕРІВ В РУРЩИНІ.
горожане побоюються повто- ^ ти J робітни.
рення фатальних заворушень платні на „енсіі „я робіт. 
пить років тому назад, коли то 
на вулицях Буенос Айрес уби- Hllh,K 
то сотки людей. -
В Меидоза стрійкері напали на 

бизнесові доми.

тя плян комісії Доса.

ку.
ЕССЕН, 3. мая. — Газети спо

віщають, що асоціація власни
ків копалень рішила зльокав- 

Серед робітників і лпацьо- тупати всіх майнерів, шо від
давша заявляють, шо як вве
дення пенсійного закона не 6у- праці. 
де відложене, то правитель-1 
ста о стрінеся слідуючого поне-

ГОДІ СУМУВАТИ! ЧАС ВЖЕ Й ПОСМІЯТИСЯ!
мовляться вернути сьогодня до

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. 
РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

---------відограеться----------В Мендоза страйкері напали 
на два бизнесові доми, повиби-!лілка 3 Генеральним льокавтом

і Генеральним страйком.

БЕЛЬГІЙСЬКІ МАИНЕРІ НА 
СТРАЙКУ. також воєнні вправи в школах.

В СУБОТУ, ДНЯ 11-ГО МАЯ 1924 Р.вали в них вікна і понищили 
Внутрішнє урядження. Поліція
не перешкаджала страйкерам. на, який зістав-ухвалений в Ар- тисяч вуглекопів в Чарлерой*

Много би тесових домів в ґентині, кожний робітник, що ськім басейні відмовилися при-
Буенос Айрес нині замкнено працює на однім місті 25 літ, няти знижку платні, на яку зго- ТОРОНТО, 3. мая. — Гене- ТОРОНТО, 1. мая. — Урядо-
і вони не будуть створені до має діставати пенсію. Фонд на дився мішаний комітет з пра- ральний прокуратор Онтеріо о- вий звіт виказує, шо' в провін-
часу, поки не буде відомий ви- такі пенсії повинен прийти зі цьодавців і робітників, і ріши- І повістив, що Герри Непал, ме- иії Онтеріо є около 15.000 ді-
слід страйку. спеціального оподаткування лк проголосити в цілім басейні І аджер бондової фірми Еміліу-;тей понизше 16 років життя,

Тут розуміють, шо легальні робітників і працьоаавців. Це страйк почавши від слідуюче- са джер^ в Торонто, зістав які жиють з публичної мило-
, дорадники робітничих органі- і є причиною, jiomv об і сторо- го понеділка. арештований як матеріальний стині.

ни виступають проти нового • свідок в обвинуваченнях про
ти бувшого п ровінціонал ьного у ВЕНКУВЕРІ ОРГАНІЗУЮТЬ 
скарбника Пітера Смита о 
конспірацію

БРУКСЕЛЯ, 2. мая. — ДесятьНа підставі пенсійного зако- 15.000 ДІТЕЙ ЖИЄ З ПУБЛИЧ
НОЇ МИЛОСТИНІ.

АРЕШТУВАЛИ СВІДКА В 
СПРАВІ СМИТА. В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

надзвичайно смішну комедію в 5-ох діях п. н.

ЗАКОЛОТзацій приготовляють атак на 
пенсійний закон як неконсти- закона. СТРАЙК ЛЕТУНІВ В АНГЛІЇ 

ЗАКІНЧИВСЯ. ВІДДІЛ К.К.К. Шіука ця основана на тлі міщансько-панського життя. 
Вона ніколи не грана ще не тільки в Вінніпегу, але й 
в Канаді взагалі. To-ж не забувайте І приходьте в су
боту, 10. мая до Укр. Роб. Дому, а посмієтеся до схочу.

здефравдувати 
правительство. Пенала осво- 
боджейо за зложенням бейлу Тутешня поліція розслі джуе

донесення, що у Венкувері ор
ганізується канадійський від-1 
діл Ку Клукс Клен. Кажуть, 
що організатор прибуває сюди 
з міста середно-західніх стей-

КАНАДІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ 
СПРОВАДЖУВАННЯ ШАНЦІВ.

ЛОНДОН, 2. мая. — Тут опо
віщено сьогодня, . шо бритій- 
ські летуни, які були на страй
ку через цілий минулий місяць, 
повернуть в понеділок до пра- 

“Беско" спроваджує до роботі) на кораблях китайських робіт- Страйк здержав б\в про- 
ннків, а в той сам чає не дає роботи уро- тягом квітня всю бритійську

дженнм канадійцям. торговельну авіяшю, а також
воздушну почтову обслугу.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 3. мая. —

в сумі $9.000.

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 
ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

ЗАСУДИЛИ ПОЛІЦАЇВ ЗА 
ЗЛОДІЙСТВО.

тів.
/ З арештованих свого Тикети можна швидче набути кожного вечера в Укр. 

Роб. Домі, а в день представлення при касі.

ВЕСЬ ДОХІД ЙДЕ НА ПОМІЧ “УКР. РОБ. ВІСТЯМ”.

часу і
поліцаїв в Мус Джо, Саск., за!
вломлюваннися до склепів і ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ В МІ-ОТТАВА, 2. мая. — Дж. С. візованім робітничім русі це-

го краю. Резолюція каже, що 
в будуччині працьодавці

БУВ. ГОВЕРНОР ЗАСУДЖЕ
НИЙ НА 10 ЛІТ ВЯЗНИЦІ.

крадіж річей, двох зістало вже 
засуджених. Дж. В. Рейнолдс

жуть спроваджувати Китай-. ІНДІЯНЕПО.Ж, Інд., h мая. ЛІСтав два роки ' три МІСЯШ 
ських робітників не лише до _ федеральний суддя Ендер-1НЯЗНИЦІ' а 0всн Волтерс Ш.1СТЬ 
роботи на кораблях, але й в сон іасудив WT вчера бувшого!М,СЯЦ1В вязниш пол>',ено' 3 
майнах та иншого рода інду- говернора Індіяни Воррена Т. тяжхою працею.

МекКрея на 10 років вязниці і

ЦІ КВІТНІ.Вудсворт, робітничий посол з 
центрального Вінніпегу, отри
мав протест проти спроваджу
вання китайських робітників до 
праці на кораблях “Брітіш Ем- 
паєр Стіл Корпорейшен”.

Протест є в формі резолюції стріях'.
4522. льркалю “Юнайтед Майн ------------ на заплзчення $10.000 кари за |ццДАНО ВАРАНТ НА АРЕШ- тів.
Воркерс оф Америка" в Глейс МАИНЕРСЬКІЙ ЮНП ГРО- шо він У*ивав почти в ці- ТУВАННЯ ПОЛІЦАЯ.
Бей, H. С., яка протестує проти і зц-j-j, РОЗБИТТЯ. лях ошуканства. Зараз після
допускання китайських робіт- засуду ексговернора відставле-
ників працювати на кораблях
“Брітіш Емпаер Стіл Корпорей-і— Підчас страйку майнерів у Атлента. 
шен”. в той час як ця компанія 26. дистрікті “Юнайтед Майн

мо- Канадіііські залізниці комиа-1 

нії обчисляють, що протягом І 
місяця квітня до західної Ка-

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. 
РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

нади прибуло 7.000 нових по
селенців. В слідуючих місяцях 
ірибудуть тисячі нових імігран-

устроюеться

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 12-ГО МАЯ 1924 Р.
канадійських 

портів — Галіфаксу, Ст. Джан, 
Клифорла Джана Колриджа, Монтреалу і Квебеку — прибу- 

СИДНІ МАПНС, H. С., 1. мая. н0 до федеральної вязниці в бувшого урядника “Роял Кени- ло в місяці квітні около 17.000
дієн Мавнтед Поліс” в Давфін, пасажирів.

Кілька мінут перед своїм за- Ман., обвинувачується о кра- _______
відмовляє права заробляти на Воркерс оф Америка” минуло- судом МекКрей був примуше- діж $1.000, прнналежних до ка-
життя уродженому тут робіт-то січня майнерам видано було Ний зрезигнувати з уряду го- палійської домінії, і ішдано ва- ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК В 
ннцтву. допомогу на суму около вернора стей ту. рант на його арештування. Кол- ! ГАВАНІ СКІНЧИВСЯ.

1 ридж допустився крадіжі між ГАВАНА, Куба, 28. квітня. — | 
І червнем 1923 р. і мартом 1924 Генеральний страйк в Гавані, 
р., коли підчас свого урялуван- який тре вав цілий тиждень, ; 
ня в Давфіні збирав з населен- скінчився

До східних В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ
:

КОНЦЕРТ
народна menthe ТТВОЯ 

ще в

АХ ЛЕОНТОВИЧА. 

ній буде переважати пі
сня визначного українського композитора Леоитовича, 
яку будуть співати хор при Укр. Роб. Домі І діючі ман- 

долінові оркестри.

ГАЛІФАКС,11. мая.—“Трейдс $105.000. Ці гроші пішли були 
енд Лейбор Кавнсил” в Галі- до рук стерників, які доставля- 
факсі ухвалив резолюцію, в я ли майнерам поживу і инші не- 
кій протестує проти спрова- обхідні до життя річи. 
джування Азіятів до праці на Тепер президент “Ю. М. В. 
кораблях “Брітіш Емпаер Стіл оф А.” Луїс не хоче брати від- 
Корпорейшен”. вічальности за ці видатки, за-

Резолюція дивиться на замі- ‘крнваючися тим, що січневий 
ну білого робітництва жовтим страйк не був офіціально про
ях на встановлювання звичаю, голошеннй. Майнерам прогпо- 
який тяжко відібеться на орга- нують, щоби вони зложили

L Концерт цей цікавий тим, :

цих $105.000 через спеціальне 
оподаткований, яке виносило 
би по 50 ц. тижнево на кожно
го майнера в дистрікті через 
чотири слідуючі місяці. Мно- 
гі майнері обурюються на та
ку пропозицію і майяерській 
юнії в Новій Скошії грозить 
розбиття.

вчера, коли прави- 
ня ріжні кари і не передав їх тельство прирекло робітникам, 
властям. що спір між страйкуючими

Колрндж є Англійцем і ка- портовими робітниками і ко- 
жуть, що покинув в Албер- рабельними компаніями буде 
ті жінку і троє чи четверо ді- полагоджений в користь страй- 
тей куючих.

г І
І

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ
ВЕСЬ ДОХІД В КОРИСТЬ “УКР. РОБ. ВІСТЕЙ”.
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В цілій Аргентині проголошено генеральний страйк 
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Буржуазній пресі 
те* нрт,

в теж Нжкооаі Нвипии. ЩО ВІН ЛН-би в користь своєї преси. jm центи, які одержушо 
не втримаєте*. А ве втримаєте Дві тисячі нових передплатах- нішу тяжку пращо кх і 

тому, що скасували приватну власність і зневажають ків і передплатниць, це при до- дійських

за Г там акт* ■ а* щж-
грошкиаІХ'а

Від
яких смві

капітал істіж
; церкву, за що бог мав їж покарати Він брів воді нічого страшного, і тих самих капіталістів, 

обіцяв бути не таким вже попищи царем. Дасть, каже, водю Як би кожний робітник і фар-'так щиро боронить
ІіарОДОаІ ТВІДІ, ЯК "уСМЯріГП. бунтівників” І “мВЄДЄ ПОРЯДОК”. «ер ЗДОбуН ТІЛЬКИ ОДНОГО НО- СОТНЯ І Перед ЯКИМИ каже сь*у ралу І ЯОШК >ш> уговорюй»

і чого це ЯКИЙСЬ тисячний раз контрреволюція переспіву в ного перед платника то здобу-! гнути голови в •гостях’'. Коли (ИЛЮК, шобе виякжякя. що
свою пісяю про упадок більшовицького режіму? ток цей перевисшив-би назва-1 чорна сотня почуває себе » 10ІЖ,к рунуесмоі шко.» Тут деякі

•УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ- А щож П робити тоді, як правительства*буржуазних дер- чене число. Як би кожна робіт “гостях” у панів, то нехай далі \“““ 3 "ро,е<то**
Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: жав одно по другій визнають Радянський Сохи і включають ннця приєднала одну нову пе- збирає з їх столів охлапи. а ми Кроюш Ця сказав, що не потрібно

у вівторок, четвер і суботу. л з жни договори. Треба-ж, якщо не настрашити своїх західво редплатннцю “Робітниці", то|- свідомі робітники, робітян- „лотм дням хадармо содову хлверта-
“Укоаінських Робітничих Вістей". : європейських друзів, то бодай себе потішити самообмаисгаом. журнал міг-бм виходити ще ці і фермері докажемо, що не '■ і »«юі лопати, коїш ми не е пере-

1 Кажуть же люде, що “дуреш. дужкою багатів”. більш ріжнородний та цікавий, хочемо нічиєї ласки і хоч як шо р>муні* **•** тут осіктися
Робітнича преса зросла-би а з тяжко доводиться нам добу- Тут no'j* CIL,WHO ftlCH,IK* 1 iJ* 
нею й наші ряди.

ся вага» румунів те. 8Юта БуаашЯ і гро-
чорна IukvoA ТИПІНцмтт склжкалн проект-H-OU

Видає Сті
Передплата на рік $4.00

на* кричати, шо жони виступають
проти румунської держави і що все 

Святим обовязком кожного BMltMv піддержати нашу пре- громадська рада, то самі большевики. 
читача й читачки “Українських СУ- За ці тяжко запрацьовані Нін заявка це жандармам, а ці ар» 
Робітничих Вістей" та “Робіт- Центи “Українські Робітничі жушьлн трох людеа з громадської 
ниц," здобути хоч-бн по одно- Вісти” виходять три рази
му новому передплатникові й тиждень, а журнал Робітни- прзвмлм до черноеець Розуміється, 
передплатниці. 1*я рази в місяць. 1 хоч що м якийсь час їх випущено на в»-

і гірка наша доля, але не СОЛОД- лю, але в тюрмі зазнали ванн доброї

«ГАдреса:
ОКЖАІЖІАЖ LABOR NEWS

Ом Pritchard Ага and McGregor 81 Winnipeg. Man.. Canada

вати кожний цент, все ж таки ми

ПД ‘МАЛОРОСІГ ДО ‘МАЛОЛОЛЬЩІ*
їв в газеті рукоєне « не зкртапься. хіба шо дошкукатедь вя-

Виховання — велике діло. Революція дала одкоша цим 
Зайвий раз цю букварну прав
ду стверджує нині блискуче у- 
ряд панської Польщі. Поль
ські пануючі верстви в своїй 
політиці катування і безогляд
ного терору всіх народів на 
“кресах" цілком перейняли ве
ликі зразки царату (поліції й 
охранки) та німецького “гака- 
тизму”.

В царській Росії, в тій знаме
нитій єдиній, неділимій тюрмі 

В Перліні являла поліція на будинок радянської торговель- народів не було загалом ніякої 
мої делегації і протягом чотирох годин перешукувала всі її при- ,х країни. Була собі якась ви- 

Розбито кат'її, перепинено документи і нишпорено гадана, література "Малоро- 
гкріль — на чим ии еказа.ім-6? Та за комуністичним провідин- сія ’• дс *и.ти якісь легендарні 
ком Ьоцеигардтои : “ходам", котрим вареники са-

Так нояснюв німецька поліція. Німецькій владі в пере- м‘ в Рот Л!ЗЛИ- Царська шко- 
додень виборів дуже потрібно було комуніста Соценгардта. ла добре виховала цілі 
І де ж його було шукати, ЯК не в будинку радянської торго- ління російсько^ інтелігенції, 
вельиої делегації- А щоб його напевно тая знайти, то вислано агликих ідеалістів, народолюб- 
аж 600 наїіцдїв иів, гуманістів, котрі щиро ві-

I ці 600 поліцаїв шукали за одним комуністом цілих чо- ,1НЛИ; ЩО ніяких > краінців і нія- 
тир години. Скрізь шукали: по шафах, бюрках, касах, між кш ^ країни немає і шо мало- 
документиии і квитами. І думайте, що знайшли його? Так би Р>сскиі| народ прекрасно пони- 
ото й знайти чоловіка в замкненій огнетревалій касі, або в бюрку. мает Р>сский язик • Ще й до"

Треба божевільної людини, щоб повірила ідіотській і необ С| відригується царське вико
нуваній ій-зличній брехні німецької влади, що вона шукала, там вання в ° ’“вательськнх аиею 
аа комуністом Боцеїігардтом. Німецька буржуазна влада на лотах про зт) 1|хнюю мов>- 
прикаїі Нуанкарс і іцючнх контрреваїюційних ворогів, радян- КОТОРОИ никто не понимает и 
г ■ щ на которой фотограф..вазива-

етея пьїкознимач”...’

вввев'їшк то бажав торту свого рукопису на скучав Яого есеомі-
панським загрібуїцим рукам.
Патомісць вони цілу свою ува-

~ ІГїйвТЬ rziïz ".т::
стину Волині. Отут почалося Г°Д* збирати на пресовий ^ г ! Але ми<о того, шо їх бито і катова -
щось таке, чому і сам росій- Фон* Чи то між знайомими, ■ * ; ППЯНМ1І nn<tv но* то всс вони того caMvro пе^ка*
ськнй царат міг би позаздрити:!4" на забавах, чи на роботі. пмІГговаЗ^ Щ° * П'ІЖ1' ™ Ш° ""
учні пішли далі свого славного, Громада великим чоловік"! — . ишкн П0 цілій Канаді!
вчителя? Мазурська кольоні-,каже народна пословиця. З - — по найкпаша
зація українських земель іде Дрібних датків по цілій Канаді ‘ - , .'ц >краінських земель іде !. поважна гема .контроля нашої сили! Місяць
повним ходом, українське се- береться поважна сума. .!ма|- мае дати найкращу ВІДІЮ.
лянстцр гине на своїй ріллі, по- Тону — до праці товариші Bjâb ЧОрній сотні! Всі 
дихає "халупниками", та “ко- і товаришки! Скажім собі, що 
мірниками" безземельними та в місяці маю мусимо сповнити 
безхатніми, гине від недохват- свій обовязок, мусимо доказа- 
ки харчів і худоби. ти свою силу й свідомість і му

симо гідно відплатитися чор
ній сотні за й підлі клевети.

Ті шувль попоєні стеком в еі torn переспіву.

шив з порожнини руками до старо
сти. Через ввийсь чдс розвазано гро
мадську раду а з нею проаалнвса на 
віть і наш начальник Трнгуб. бо па
ни знали, що вони ще ліпшого знай
дуть як він. І тав прийшло до новиж 
виборів. Вибравши громадських рад
них. приступили до вибору громад
ського начальника. Люде вибирали та
кого чоловіка, щоби 6у- їм здібний. 
Але панови комісареві не подоба пса

ПРШАДЯНСЬШ ВИСТУП НІМЕЦЬКОЇ ВЛАДИ,
до ро

боти! Ще один удар в бре
хливу голову нашим воро
гам! Приєднуймо нових перед
платників і передплатниць!
Збираймо по цілій Канаді на-щ0 
пресовий фонд нашій пресі.

Солею в овіі ворогам!
Робітник Юрко Косах.

мележногти.
ніодин з тих, що люде вибирали, тому.Нині навіть українська інте

лігенція терпить нечувані ути
ски: закрито -всі опозіційні ґа- 
»ети (“Земля і Воля”, “Вперед”, 
“Селянська Доля”), 
тільки “Діло”, газета, що не

не знав по румунськи писати, а 
другий не знав говорити, і врешті ко
місар сказав, що всі нездаді, тільки 
один Добровольський здібний, бо він 
знає по румунськи писати і говорити 
Люде сильно противилися тому і ТІ

СНО держались, бо знали, що та лю
дина не годиться для того, щоби бу
ти нашим начальником. Три рази при 
їзджав комісар і казав, щоби люде 
вибирали Добровольського. Люде все 
держались на своїм. А послід ний раз 
приїхав і без жадної просьби вибрав 
Доброшмм i.kui о At-tuiiioM, кажучи 
до людей, що він знає що нам пахне 
і що ми за люде, що ми большевики, 
коли ми ставимось проти панів. Те
пер треба забути те, шо ви хочете 
тепер тільки те маєте робити, що па
ни скажуть. І так Добровольський зі
став вибраний проти волі всеї гро
мади. А через що він зістав вибра
ний? Через те, що він панам підпи
ше, щоби в нас у селі була румунська 
школа. А ще Й до того плин бояться, 
що мужики, тримаючись спільно,, мо
жуть відобрати від них землю, а ик 
між мужиками найдуться такі людці, 
що стануть по панській стороні, то 
тим лекше їм боротися.

Та на тім не скінчилося. Пани з

поко- Збираймо скрізь, де тільки 
можна наші кріваво заробле-

виходе

ПРО РУМУНСЬКУ ГОСПОДАРКУ НА БУКОВИНІ.має грунту серед мас, та й ця 
з білими берегами і цілими мо
рями —сконфіскованих місць. 
В тюрмах сидить понад 3000 се 
лян, робітників та інтелігенції, 
йоде мруть дід голоду і наддюд : 
ського катування, якимись удо-

(КореспонЯснція до “У.Р.В.” з Eejxmu.)

Дорогий Товаришу Редакторе! і між тих, що роблять коло землі. 
Оце прочитав я свій лист, в Вашім t кожний селянин повинен був діста- 

}> дорогім часописі, що я написав був ти чотири гектари поля, а котрий 
СКОНаленими “європейськими до свого вуйка, а вуйко відоедав йо- шось мав землі, тому мали д оповий- 
способами — електричним дро го до Вашої редакції, так шо його ги до чотирох гектарів. То певно, що 
ТОМ «учать людей, бють,.ДО ТО- люд* читали і могли собі уявити, я- бу.ти-би дістали цю землю, як-би пра- 
го. шо потім під час операцій кнй У нас пан>'< ,eneP -іал "U румун- внтельство віддало було цю справу.

, п ським правлінням. А тепер я хочу шо до наділу землі, селянам. Але пра-
трх пін польський професор Се- написати до Вашою часопису, який внтельство дало власть панам, шоби 
радський бере для демонстрації порядок панує в нашій громаді і яке вони наділювали мужиків 
Студентам “рідкі препарати насильство зі сторони румунського 
шматки тіла з “слідами" биття, правиїельства.

еької И.МДИ хотіла доказати свою .іьояльнії ть міжна|юдиьому 
капіталові і устрої.™ ;іурннй проти радянський виступ, поло
мивши права нетикальяоети чужодержавних представників.

У ні;цювідь на це амбасадор Радянського Сою;іа К(нч тін 
ськнй рішив :іарат виїхати з Берліна. Зрозумівши, до чого цей 
дурний провокаційний крок доведе Німеччину, яка мав іаклю 
чений а Радянсілсим Союзом дуже вигідний для ньої торговель . 
ний договір, німецька влада робить я себе блазня і заявляє, що 
вона шукала в радянськім будинку тільки за своїм комуністом.

Майбутність докаже, до чого змагають всі ті провокації між 
народний контрреволюції.

— Немає України, а лише 
Польща! — кажуть слідом за 

русофікаторамицарськими
шляхетські польонізатори. Не
має України загалом: в Росії є 
’Малоросія”, а в Польщі є_ —
Малопольща, а зовсім не га
лицька Західна Україна! В Ма- 
їлопольщі живуть самі Поляки, 
це ж дуже просто! А для того 
треба викинути в пень все у- 
країнське. І ось ведеться за
лізною рукою політика зни- 

\,р Канаді радянська делегація не дав спати контрреволю- щення українських селян, ро
ці!. Буржуазна контрреволюційна преса від самого її приїзду бітників і трудової інтеліген
ти рип. проти німії пропаганду наклепів. Ції-

Недавно бачне око канадійуьких і міграційних властей до
глянуло, що на адресу гаїовц делегації, т. А. А. Язикова, при- , Спосіб позичено вмпробова- 
слано якісь книжки і журнали. Ще не бачили і не провіріши ний і цілком певний, його ви- 
цих книжок і журналів, як вже буржуазна контрреволюційна гадав мудрий Німець, 
преса роитрубіла на втч-ь світ, що рвоянська делегація в Кана- князь Ьісмарк. Засновується 
ді одержала масу большевнцької літератури дія ширении ко- 1,анк Парцеляційний, скупову- 
муиістичної пропаганди. Підняла вона крик навіть за тим, щоб ніться “на окраинах", чи пак 
цю делегацію відправити назад до Радянського Союза. “кресах” землі польських (ічіе

А іцо виявилося, ко-іи іміґііаційні власти ці книжки і жур- польських) поміщиків і ділить- 
нали )кк,накували і почали щювіряти? А те, що ці книжки ся на куркулівські наділи — "самоврядуванням . Прем.єр по дуже низькій ціні. Поле в нас в
і журнали наукового змісту призначені для тутешніх універ-],іаРислі. Ці земельні пайки Рв ^ькн • » "*Р 1 що сеавня/за юрову міг купи™ г’ею

ситетів і публичиих бібліотек, а також і дія бібліотеки самої спродується^.. Звісно, що не д Р р л р у тар поля, а за Австрії при кінці вій-
радяжмлепї делегації, яка чейже також мусить мати свою біблі українські» селянам, а мазу- печностн урбанович утворю- був такиЯ час> що за Ірн кірці шив кози пасти разом з нашим вони- 
отеку. головно з таких книжок, в яких містяться інформації Рам. К0ТРИХ спешяльно випису- ють ще якусь нараду про схід- х.|іба можна було купити гектар по- 60 ваа| ““""І™ 
і статистичні дані про Радянські Републшш, що їх тут в біб.,і еться з Польщі для кольоніза- » креси про нещасну Західну л. Тоді кожний „айбідиіший міг ^ я2 стаГут

. 1 ,, J ■ „і; Сігпяїнгі.к-их зрмрлк ^ країну. пити поле. Причиною того була вій- ш и J ииІи лкои ста" уотсках ніде не можна Дістати. Якже-ж (інакше делегація 3M0 ц“ українських земель. к л на, яка знищила більших землевласни- їх описувати, то не було-6 їм кінця.
же інформувати підприємців це! країни П|ю положення, умови и*е 33 Царату вийшла кннж- Селянство стогне, робітний- Kjg 6<j вони злякавшись росикйвиб Скаж>' тільки те, шо він жне з сіль- 
НН, ресурси І торговельні МОЖЛИВОСТІ! в Радянських Републи- Ка И'ІЛЬСЬКОГО ВІДОМОГО публі- ТВО І трудова Інтелігенція В штика полишили все СВОЄ майно. Ко- ською дівчиною і ДО тепер мав з нею 
каху * циста, Йоахнма Бартошеви- тюрмах, на тортурах. Доки-ж ли ж відступили російські полки, Во-, четверо дітей. Він взяв собі її будь-

Кпшккн і журнали призначені дія університетів і бібліо- ча: “Польський стан посідання будуть тут знущання? Про це ии повернулась назад ломів, але ис Z
ТЄК вже віддано, а решту кінчать провіряти. Чи опрокнне На УкРаіНІ ( Русії ) , де доклад- запитував В сой МІ посол-кому- 3al Навіть мав тоді з нею Діти, як жінка
контрреволюційна буржуазна ùpeea свою брехню? Ніколи. Не но 3 "совано, як можна споль ніст — Поляк Круліковськии. ючи грошей провадиіи дальш’с госпо. його була ще на шм світі. Коясисто-
д;ія«того вона брехала. Потерпівши невдачу з цею брехнею, иіити шляхом парцеляції н ко- Відловіди на це шляхетська даркУі почали продавати своє поле, І>іЯ нічого нс казала' аж доки він сам 
вона придумуватиме ннші льонізації — Волинь, Київщи- Польща ніякої не дасть, крім по дуже низькій ціні. Селяне почали не мня“с“ другими річами. А то по-

Канаді йськс „равите.достао теж поставило себе в дурне ло н> «Поділля... Адже-ж, но» нових канчуків і знущань з на- купувати землю, та тут вмішались "<>-, тот.лГз^Б.саГбІ” Гше се“ о" лю
1 вляв, всі цукроварні так і ма- селення Західної Ь країни. пики і давай кричати, шоб люде не ку р ' * і масла, аби він міг ліпше чіркати.

ложепня, допустивши пронірюваиня посилок адресованих до ра- _ поіьськнх пеках і - В Коояк пували зем.,і. бо пропадуть їхні гро. -*1"" «м.й бесарабськ» граниш), нам, українські ««гаї робіт.
ДЯНОЬКОЇ делегації, бо НОНО ВІЦЧІЗНО ВИЯВИЛО, ЩО ВІДНОСИТЬСЯ ДО “ польських руках... і із. Іхоряк. ш. }а лармо ’тону шо ЗСМ1Я мае діли. і то таким, шо чоловіки мали жінок., миви_ ,|аші пв1ріоІИ- що6 ВИЗДИІалІІ

а жінки мали чоловіків. Це донесло
ся до консисторії, прийшла комісія і

То -треба сумніватися, чи селяне 6у- 
j дуть з неї хліб їсти. Бо сам окруж- 
і ний суддя, котрий є старшиною в а-

Українська мова заборонена «ово про румунську аграр-
фактично в "Малопольщі*’  ̂ ^  ̂-

школу, організації — розгром- селян, то що будуть робити пани вземлею, котра з поконвіку була зем- . .. 
лено. Українське вчительство 3 Лею їх прадідів, і які в Румунії за- ШСТ1? Вони поздихають з голоду . 
Галичини переводиться в Поль- кони. іНам дужс це ливнс' х,° >кабить на
щу, а 3 Польщі пересилають у- Як скінчилася війна, кожний селя- !панських землях: пани, чи ми селяне,
чителів-Поляків для спольщен
ня Західної Україйп. Нарешті

правиїельства не задоволидися тим, 
що розігнали громадську раду і те
пер мають свою підошву, котрою ку- 
да хочуть ступити, то ступають смі
ло, бо знають, що тепер тільки один 
Добровольський сидить в громадській 
управі і вони можуть сміло гуляти.
В нашій школі находилася ще одна 
чесна людина, а то наш иад’учитель 
Бордейний, родом таки з нашого се- • 
ла, зпід селянської стріхи. Ця люди
на дуже гарненько учила наших ді
тей, так само казала не забувати 
своєї рідної мови і шо ми за люде.
1 мимо того, шо ми жнемо в Румунії, 
нам треба знати, чиї ми діти. Це па
нам не подобалося, як вони приходи
ли на інспекцію, а учитель говорив 
ю дітей по українськм. А ще й до 
того зробили на него донос, шо він 
підбурює селян проти румунської 
школи. Так пани зараз його перене
сли до старої Румунії, шоби вчив їж 
дітей, а нам прислали хруня і дерекін- 
чика Токарюка, котрий до війни був у 
нас надучителем. Зд_.матушки Австрії 
грав він велику ролю жовюдзюбого 
патріота, а тепер як прийшла сюди 
Румунія, продав циганам душу. Цей 
хрунь надів циганський кожух і те
пер чіркае до дітей в школі, як в нас 
каж-уть — по циганськи, тоб-то по ру
муне ьки і дітям нашим каже, шоби 
так чіркали, бо, каже, шо то краще, 
як 'по українськи. І ше каже дітям 
шоби приносили до школи покладнів

НЕВДАЧНА ПРОТИРАДЯНСЬКА ПРОВОКАЦІЯ В КАНАДІ. котрі своїми мозолистими руками' і 
скоїм трудом перевертаємо всю зем
лю а з неї дуже мало користасмо.

нин, що повернув до дому перше все- 
го домагався землі. Е>о кожний, шо
був на цій війні, воював з тою дум-

утворюється НОВИЙ проект МІ-1 кою, що по її скінченню мае лекше А діегьс” ut тоиу' шо У»‘=ь-дохід з
землі забирають пани і набивають 
свої кармани грішми, а мужикам заВоно так і було б, як-би неСЦЄВОГО самоврядування

“архитвір” міністра внутрішніх панська рука, котра кожного мужика 
справ пана Керніка: право го- дсржить за чуприну.

Як розпалася Австрія, зараз до нас
Яким способом? цілий рік невсипущої роботи остаєть

ся тільки* fe хіба, що можуть себе 
ирокормИїи, щоби не згинути ГОЛО

ДОВОК) смертю і шобл на другий рік 
Знов панам робити, бо як би погину
ли мужики, то і панів би не стало.

лосу матимуть тільки ті, хто 
володіє польською мовою, хто 
має будинки, комерсанти і 
багаті торговці.

прийшло румунське військо і почало 
заводити свої порядки. Між тими по
рядками було і питання про аграрну 
реформу. Зараз зачали румунські па

сам

Так ти й наше село Слобидзія бу
ло би певно дістало поле, бо наш ді-

, ми казати, що. вони дадуть селянам 
йоле. 1 говорили навіть, що поле бу
де наділюватись без оплати, а хоч лич нс господарів сам, але аренду- 

право контролю Й догляду за може і буде треба шось заплатити, то вав полС- Може так і було-б, як-би не
наш попик і ще кількох таки наших 
панків, котрі вибрані до аграрної 
комісії. А то Дмитро Трнгуб, котрий 
був начальником громади, а тепер пі-

Урядовііі польські мають по
двійні голоси. Вони мають

-

тися. А той хто купить, то від ньогоньої не так, ик до представництв цінних держав, яких право ве ло ноги. Служили Австрії, а тепер 
так само служать румунським панам. 
І це не один Токарюк, а їх багато та
ких, шо пя і ну ють не лише себе, але 
наш нарід. Як писав Шевченко: “по
магають із матері обідрану сорочку 
здіймати".

відберуть землю. В наслідок того, 
багато селян перестали купувати зем- **ого тод’ Д°ПеРва потягли на долину.

Ось які бувають попи, і вірте їм. Во-

' тик&льноетн воно завжди шанук.
Працюючим з цего наука, що буржуазна влада, якою б лі

беральною вона С4*6е пе н*.шва.іа7 скрізь однаково ненавидить 
Радянські Републики і їхніх представників, хоч і мусить з ни
ті ааключатм договоре І вести торговельні діда. А ненавидить Наші вороги, Рипиндя, ри- ; чорна сотня. Але місяць май, 
їх через те, що це репубошки оевободженнх Спід гяету і внзи- пиндята і инша чорна ебтня ча- це найкращий час кинути со- ти наші люде з Америки. І кожний,

розуміється, йшов до дому з тою на
дією, шо за Той кровю і потом зароб-

КИНЬМО СОЛЕЮ В ОЧІ ВОРОГАМ! лю, бо думали, Шо панотці говорять 
правду. Тимчасом стало инакше, як 
думали наші селяне.

ни дають своїм поводженням дуже 
гарний примір народови, бо як би ми 
так робили як вони, то ми би дуже 
погано жили. А такі людці, як нашВійна скінчилася. Почали ловерта-
■■ WÊÊÊKKKÊÊÊIgÊKL А що скажемо ми, селяне і робіт-
вишній попик Усатюк , Трнгуб. а так „„„„ трудова кляса? Ми кріпко дер. 
само велика иянип» сільський секре- ^ сві# „рап„р в руяа, 3 я1ияем: 
тар I адза причинилися до того, шо ар| в(і
ми ще не дістали землі. І з них самих 
нема -'чого, бо наш попик тепер ди
виться так само за куском хліба і 
бувший начальник тожс, бо він був ; 
вибраний начальником бідними людь
ми, котрі покладали на него великі 
надії. А тим часом він затратив іс» 
шо було. Він тепер J3K само рад би 
дістати кавалок панської землі, шоби 
прокормити себе і свою сімю, aliе не
ма. Бо він не думав собі як був на-

ску шшітндіаму трудових мас. Бо Радянські Репубанки, це сто с.іинять крізь зуби та ви- лею в очі нашим ворогам.
смертельний ворог капіталізму. Бо Радянські Републикн, це лумують ріжні берхні на “Укр. Нових 2.000 передплатників і ( й к итн к , я
знак загибелі надування буржуазії а надія освободження для Роб. Вісти” і на українських ро- і пресовий фонд на “Українські j я'Глише н'шГлюде пТказад^торгов- 
щюльтаріяту цілого світа. бітників взагалі. Оце слинегі- Робітничі Вісти” і ‘Робітницю”, 11Ям і попикам долари, то зараз най-

ня й привело мене на думку будуть»найкращою нашою від- шлося поле. Бо попик належав до аг- 
кин\ти ось такий клич:

країн, єднайтеся!"
і :

шо дні румунської олігархії і світо
вої буржуазії почислені" Ми не про
даємо своєї душі жадним кровопій- 
цям, бо ми дуже добре переконані, 

- що підвалина буржуазного ладу вже 
добре підгнила, треба тільки потря
сти її, а вона розлетиться. Тільки на 
руїнах цего ладу запанує на землі 
правда і воля, і не стане тоді ні пана 
ні Івана, а всі будуть рівні. "

Слободзійський селянин.
Слобоязія Раранчс. 10. IIL 1924.

повідю нашим ворогам, що ли- РаР«ої комісії і виробляв посвідку від 
В місяці маю українське ро- жуть руки й ноги панів-капіта- імени то‘ комісії* шо такій а такій °‘

собі можна продати поле. Так поле
“БіМОШІЦЬКІМ РЕЖІМ ВАЛИТЬСЯ".

61 тництео й бідне фарнерство лістів за охлапи з їхніх сто->ілі.шониіщкий режім валиться - пєгторяє знова бур- п0 ЦІЛІЙ Канаді повинно дока- лів. Вправді ми ігноруємо VT» ЖЗ
жунчпа пре»». Для нш- цс*1 новина. Він вж>- ші-стнй рік ва мти цій чорній зграї, що “У- слинення Рипинді і рнпиндят, дорожче, і так хто мав трохи гро-
діпмія на гмон буржуазії. Ще таки з того моменту, як ро країнські Робітничі Вісти" і.але нашим-доказом ми переко- шея. то* купив поле. Набралися ганд-
(ітники Леніні раду проголосили були радянську в.аду. він “Робітниця" висловлюють дули- наємо ту горстку несвідомих- :,"рі В1Л н"ших ЛЮДЇЙ досить грошей ЧІВ1ЬНИК0М саинЯс* паневга
зразу ж почав валитися. ку українських трудових мас задурманених “патріотичними" сьо,одн* поробн-тися мьионерами. дасі(а А яя 6и був робив добре для

І чим більше та дальше валиться той більшовицький ре , Канаді. ! брехнями людей, що стоять на .уТГкгТтТ.Г’ГІГм^ГїГГЛ ™ бу. би зробив добре і дд.
^льи,е Тріщать лоби КОНТреволюціонерів. в МІСЯЦІ маю українські пра роздорожю І не ЗНЮТЬ, кому ВІ війні та* тяжко воювали, шо не один себ€ ' Д,1Я своїх Д,т®й‘ Таю в иас лю"

На це# раз ніети з Парижа доносять, що монархісткчна і лі- цюючі маси Канади повинні до- рити. Успішна майська кампа- зістав і калікою, а другий зіставив б>* и,Я ,1 киїт шй
берааьна контріюволюціниа братія аж плаче з радости, що ні- казати, що робітнича преса не нія в користь робітничої укра- *аи*у вдов> * ді™ сиротамв, нема вонм так само j 11Я ссбе мо ІХ>6,1Я1 ь
би то ■ Родяясшому Сонмі іде спір між "тріїїмвіратом" СтшлІ- жила, не жиє і не буде жити їнської преси докаже цим не- M"L А w^>e, шо? Чей" «• “° Теме м, и34МО ..,ІОГ0 гопа . ю чисел цікавого журналу “Ро-
•їгггїггл * - —* ■ «дотри.™ rae-tJr-. » » ^ «~«г..«,« ZJL =«,.
ошшеа. неділі кого упадку щльшовпцького режіму . ських столах, як жнють чорно- обманювали, $цо вонн»щадали стали по иашії стороні. !л*- Ue вже не начальник, але же Веднке пеошбмайське

ото ЦІ вельми Обрадувані монархісти І ліберж- сотенні-брехливі свистки. жертвою демагогічних вигуків Наші селяне подавали ріжні просьби ро*" Ц* ”* >ид'н,ь 111 Іромадський ’ ’
тай аиріпшлн, щоб великий князь Нпколай Ннколасвич по Українська робітнича преса кількох вигідних панків. ......... Зв-йВМбЯР1 «омВД шоби наділювали диктатор. Послана падлюка, яка t на «йому папері, з дуже піка-
днясл статті їм w царя, як більш,жіщькому режімові буде в Канаді удержується виключ Не сміє бути ані одного сві- 60 ру«у«ькот» дакоиу ^ «пу а ,о Доброяодьський Митро внм матеріялом. Замовляйте,

■А» п __ „ 1, *. . із 191У о кожна панськл земля на «еи чолова прийшов до власти,__ . _
мавяі то що? — вія згодився. І так немає те но з датив робітників, робіт- домого робітника і фармера, котріа ван w ^ сая ро6итИі , а. іОТ> так само коротенько описати яоки ш* •** розійшлися числа!
ЙОГО вера$ вже на царя запрошаля І ВІН НІКО ниць І фармеріа, про ЩО зав- ані одної свідомої робітниці, рюїдуааа її або перебуває аа грани- Румунським панам хахотілося ару Ширіть їх в майській кампанії!

■ЖДИ мала нагоду переконатися ЯКІ В МІСЯЦІ маю не Працюва- цею. мала бути роздиена між селян, муяіаушга нашу українську школу. ' *-----------

І.
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13 і краях, приглянувся, як живуть Чехи і Німці, і раболі для обоїх, ще й продавали. Зажили ми худеньке, тільки.шкіра й кости. А в пеленках 
і Тай задумався. Дивлюся, люди, як й наші, а так, що й сказати не можна. Село з дива не ви- хлопчик... Не витримав, сказав, що їду. За-
і якесь життя їх не таке. Хотів пізнати, хотів ходило. Та як то, то чого то? Був такий роз- роблю грошей і вернуся. Не помогли плачі.

І навчитися, та ба, — темняк, хоч очи вибий, бїїіник, такий "лецтий" кальвін, а став чолові- Я чув в собі силу, здоровля і думав, що світ ці-
Ой, тото гірко стало мені. Бувало сяду десь в кбм. лий переможу, багачем Аану. Дуже якось
істайні, як ніхто не бачить і рву чупер на голові А ми з Марією не спочиваємо. В жнива —і тягнула та Америка, що я й сон втратив, 
і і клену себе самого. Бо дурний мій розум піз- на панському лані, в зимі — я багачам по сто- Зазичився трохи на грунт і хатчину, продав 

В форналях росла моя сила, росли й літа пав. що на світі не сила потрібна, а розум, яс- долах молочу. 1 кервавиціо складали і хатка останню корівчину, сказав жішГі, най пантр/-
мої. А з ними, став й я якийсь буйний та дн- ний розум, як то сонце маєве. Що з того, що я наша повеселішала. Коровку придбали, та бо ється, а сам — торбину на плечі, а в торбину
кий. Колись смирний був, а став страшний, міг на своїх широких плечах піднести цісар- іі дочечки діждалися. Так минали роки. Ми кілька головок чоснику, позиченого хліба і в
Роспився, шукав бійки, нікого не боявся, ського коня, а був дурний? Мала дитина мо- гарували, але не нарікали, гне гнівили бога, на шматині грудку? соли. Попрощався тай пі-
I форналювати не схотів. Побив економа, роз- гла обдурити мене. Темний чоловік, гірше ди- него всю надію мали,
бив голову коневи кулаком. Прогнав пан і вер- тини, бо дитина скаже щось недоладне і не ди- Та шестого року, як ми 
нувся я в свою хатину. Господарити не хотів, во. Вона ще дитина. А я, здоровезний медвідь 
та й не було на чому. Городець малий, а сам я і дурний, як чобіт, 
став до нічого. Почали люди обминати, боя — А чому-ж ви не вчилися вуйку?
тися. Побачив я, що в селі не бути мені ) пішов — Страх хотів вчитися, пробував. Але не
в місто, та й замельдувався на охотника до вій- -йшло. В голові за багато дуру було. Гіодив- 
ська. Було мені тоді 18 літ. Давно-давненько, люся на книжку,.на папір, тай видається мені, 
буде вже тому з 24 роки. Гей-гей! Не було, що ті чорні нумери підскакують, танцюють і нужда... Ви спите?

сміються з мене. Але почав я жити иншим — 
життям. Побачив, що розумні люди не зали- пер...

— Такого як я? Чому-ж би ні. Ще й по- ваються, не бються і живуть спокійно, хоч бід
но та по людськи. Став й я иншим чоловіком.

М. ІРЧАН.

ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУКАРПАТСЬКА НІЧ на одинокий ілюстрований на
уково літературний журнал в 
Канаді і Злучених Державах(Оповідання и .ібірки “tipoeaauU бог".) 

(Продовження.) “РОБІТНИЦЮ"
що виходить кожного 1 і 15 

в місяці

Участь беруть між иншимя 
такі літературні й наукові сн
іп: М Ірчан, М. Тарновський, 
В. Коссак, М. Луикевкч, Оксана 
КадлубнцЬка, лр Наді* Суров- 
цова, др. М. Сисак, др. ['ост. 
Заклинський і ин.

"РобітнншГ друкує дуже при
ступний науковий матеріал з I- 
іюстраиіями, цікаві новини з ці
лого світа, лікарські порад* І 
має діточу сторінку та веселий 
.кутик.

Постійно веде иа своїх сто
рінках курс української грама
тики.

За добрі відгадки загадок, лав 
журнал нагороди.

Кожне число має свою вар
тість. На складі можна дістати 
ше 2 і 3—4 число, бо перше ро- 
зійщлосв.

Річна передплаті тільки 1130, 
піврічна 80 ц.

“Робітниця" своїм змістом ці
кава і корисна також для му
шки, а не тільки для женціин. 
Передплату посилайте иа таку 
адресу:

шов...
побралися, дощі Тай пі-і-і-і-шов... Ех!...

впали, слота велика. Повимакало все в полі, j Глибоким болем вирвалося з грудий Матвія 
зерно покільчилося на-пни. Ні в пана зароби- це "ех". Сказав він його і з жалем і з терпін- 
ти, ні своє зібрати, бо того свого не багато. А ням. Ніби безнадійно махнув рукою на все, що 
нам вже бог післав й хлопчика. Вродився в са- було в його життю і в уяві перенісся в ті часи, 
ме слотне літо. Круто стало, в довги залізли, як був дужий та грізний, як орудував силою, 
корівчині нічого дати і в хату почала тиснутися з якою думав побороти світ.

— Тай пі-і-і-шов... Ех!
Ніби врізався високий-міцний Матвій вітром 

в далекі світи, а в очах його палали вогні пев- 
— Кажу, в хату почала тиснутися нужда. За- ноі надії на краще. Таким він був колись. Ко- 

журилнея ми обоє. Гатунку для бідного нема. лись... Тоді, як через плече висіла торбина 
Бився я, бився, нічого не добився. Сила в мене з чосником, бохонцем хліба і грудкою соли, за 
ше була, ой сила силенна. Тільки двайцятьсе- ним ридцла жінка й діти, а він сміло гнався 
мий рік добігав мені. Та не було для тої сили в світ за очі шукати своєї долі. 1 не бачив він 
роботи. 1 став я ще більше смирним та приби- в той час перед собою ніяких перепон, ніяких 
тим. Сила була в тілі, але кров була тиха. Бі- труднощів. Що може спинити його смілий хід? 
да і кров тамує.

Та саме в той час почали люди їхати в Аме- широких плечах! Він працюватиме в тій дале- 
рику. Мало їх їхало, але то тут, то там було кій-незнаній Америці, що робить з бідних 6а- 
чути. Казали — великі гроші можна заробити гатих, що подвоює денний' заробіток золотом, 
в тій Америці і я подумав: Гей, сила в мене є, Америка... Що воно таке? Кажуть за далеки- 
молодий я ще, як дубчак, так чому-ж не поїха- ми морями, за далекими горами є така земля, 
ти? Не знав я, яка та Америка, та де вона. Mo- 1 ідуть в ту землю люди з усіх кінців світа, бо 
же й ніколи не чув такого слова. Темний був, там находять долю свою, щастя своє. Там на

ходять лік на довги, на плач голодних дітей. 
Розвідав я, як і що тай признався жінці, на чориу-мужицьку нужду галицького села. 

Плакала дуже, не пускала, але—не було ради. Праця? Що Матвієві праця? Тільки давай 
Глянув я на дівчинку, шість літ її, а бідненьке і і плати, а Матвій руками залізо ломатиме.

Ні, ні, не спимо. Та де-ж нам спати те-ще вас й на світі, діти...
— 1 прнймили вас Матвію?

плескЬли по плечах, похвалили.
“До кавалерії — кажуть, хлоп, як дуб". 1 я Притих, переродився. Складав ті дрібні гроші

до купи, почав думати про дальші літа. По
хвалили мене за це, і ніхто вже не дивився на

пішов...
— То ви служили при кавалерії?...
— Не вірите? Та ба! Тепер тяжко пзвіри- мене, як на звіра. Матвій Шавала став чо.4ові-

ти, бо можна здуЧнити дебрям кулаком Матвія ком.
Шавалу, . як панську білу булку. А колись - 
гой боже, земля дудніла підо мною™

Перший рік у війську був я ще буйніший, як але було. В селі не пізнали мене, дивувалися, 
в селі. Думав найти спокій, а найшов неволю. А я хатчину свою направив, а я городець почав 
А я був дужий та днкий і неволі не терпів. А в орати, а я на панському 'заробляв. Та бо й же- 
війську, самі знаєте — слово старшого святе ннтнея захотів. Підглянув дівчину собі, тиху та 
Мав я біди чимало. Сидів тижнями замкнений, роботящу, не багату на землю, але добру і 
робив найгіршу роботу за кару і всетаки не смирну. І в осені в моїй хатині забреніли цим- 
піддавався. Утікав, зловили, не били, бо боя- бали і заголосила скрипка. Матвій Шавала о- 
дися, але морили голодом за гратами. Так ці
лий рік. Думає, що розбійником стану.

Але пізніше побував я з полком » чужих

Вислужив при війську три роки і забаг.тося 
назад в село. Грошиків в мене не було багато.

Він-же сила, він цісарського коня піднімає на

THE WORKINOWOMAK 
Cor Pritchard â McGregor 

Winnipeg, Man.

шо тут Дивуватися...
женився.

За жінкою взяїуне багато поля, але вже лег
ше було. Мій городець і її загони і на зиму ба-

L
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ста ФАНЕРИ.
Нетто, Алта.

■УКРАЇНСЬКІ РОбГГНИЧІ ВІСГИ-, ВІВТОРОК, 6. МАЯ 1924.І» 46.

животіння перейшла до справ- ба яюцо будуть робити опір, 
«нього, життя; навчання про- бийте хамів", 
валиться як слід, учительство В с. Ожемині Павло Шевчук 
переобтяжене працею й бра- спіймав жоаніра, що вкрав ре- 
куе педагогічного персоналу, ні Решта жовнірів викликали 

Сельбудинок, який .виріс з господаря на вулицю, накину- 
однобокоі, мало придатної до лись на нього та тяжко поби- 
жнття “Просвіти", зараз мала- лн, а після цього ще загрожу-

I вали спалити хату. Вахмістр, 
І Новозавідуючий культурним якому поскаржився Шевчук, 
відділом притягнув до h раці заявив: “ми вас всіх перестрі

ляємо".

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА До нас загостив наш брат по 
праці робітник, т. Свідерський, 
організатор від Зах. Окр. Комі
тету Став. V.PJL Пого приїзд, 
це перша кладка злуки україн
ських робітників і фермерів, це 
перша підвалина під робгтничо- 
фармерську просвітку органі
зацію.

На мітінг прибуло поважне 
число фермерів і радо привіта
ли організатора, який в двого
динній промові взивав товари
шів гуртуватися 'в просвітно- 
запомогову організацію. Кли
чем українських робітників і 
фермерів в Канаді повинно бу
ти — спільна 
праця, спільна боротьба. Робіт
ники вже подали руку ферме
рам, а фармері повинні тепер 
подати свою мозолисту руку 
робітникам. і стати спільно до 
боротьби з визиском

А щоби така злука могла 
здійснитися, треба, щоби фар
мері читали і ширили робітнн- 
чо-фармерську газету “Україн
ські Робітничі Вісти’’.» Треба 
цю газету запомагати матері- 
яльно, бц вона не служить па- 
нам-визис.кувачам і не має від 
них ніякого попертя. Пани ра- 
ді-б її втопити в ложці води. 
Отже ми, фармері, повинні злу
читися довкола “Українських 
Робітничих Вістей" разом з ро
бітниками і дати їм всяку по
міч.

годив свою працю.

вчительство.
Кожного тижня вдаштову- До м. Дубно селянин Хри- 

ються лекції. Передплачуєть- егюк привіз дрова. Поліція за- 
ся ■•Більшовик" та Глобус”, брала його до участку, невідо- 

Сільсько-господарське Кре- мо, що вона там з ним робила, 
днтове Т-во у недалекому май- але тільки на третій день роди- 
ібутньому виросте так, що бу- чі найшли Христюка в єврей- 
|ДС задавати тон в життю коопе- ській лікарні з вогнестрілвин

ними ранами.

БШГОЦТЮ ФАНЕРИ І ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ. УКРАЇНСЬКЕ СЕЛЯНСТВО ПІД РАДЯНСЬКОЮ
І ШЛЯХЕТСЬКОЮ ІЛАДОЮ.Г Ста* фермерства в Злучених щоб* воно не зарадило ха

робою банкроцтва індустрії.
Який лік паяй можуть при- Маленьке порівнання життя українського селянства під pa- j 

думати на хлопську спину? Во дянською владою на Україні і під польсько-шляхетьскою в Га- ^ .. ^loro a,-10HV і
ви хочуть створити якийсь личині і на Волині. Ми так багато читаємо в ркпиндячій газе-1 ^недави^орГа'йзованнй осе 
фонд, що мив би купувати фар ті наклепів на радянську малу і одночасно так мало в ній пи Комуністичного Союза
кепські пводукти та вивозити шється про положення українського народу під Польщею, що „ ** , ж,п . 1 - f - _ . Молоді 5країни починає діяль- В холмськ й газеті “НашеАле це тільки таж говорить- 1* » **Роау , взагалі на між ми мимоволі мусимо погодитися з тим, що панкам ви Укр. hq JaTH свою працю... Життя„ ЧИтаемо.а3

єн що багаті бучені Держи народній ринок. А за ЩО-ж та Голосу- блища до серця шляхецька Польща, чим Рад. Укра.на. снлами_ <а кро. н кінц, бе „ , > ц
w ї£гап в них одиннш. нею «"PO"» купить, каїн америкаи Та нехай там соб, брешуть. Ми напевно знаємо тепер,ш- ком седо вибива€ 3 тем 1Я. по“ Гна ,Г«арок до Піщаца 
ви. іиші дл капіталісти мшбували П ню думку українського селянства під Польщею. Воно тепер: . * щиаііж до іищацагхити людей, такі як Ро- ІМО капітали™ зраиувмн и, } j . і с ви на правдивии шлях, селянин села Хооошннка Я

іурти » як говориться, до нитки. звертає свої очи на схід, чи не йде радянська армія його визво- ; ,. Т u,Kd п.
кифелер. Моргав, ІІІваб, Син- J ляти. І вона колись прийде. І горе тод, буде польсько-шля-;,де ВПСрЄД' Ковальчук Не усп.в в,н при—

. клейр і шшп А Ціле веселеє- Зніпотичен) в ам,хетським катам та українським зрадинчим Рипиндям. Бо з тою ЗАСУДИЛИ ДЕН1 КІНЦЯ. затн консй- « « його »•*»*
ня бідне. Це До гуртка тих лю 1 1 п ' ї армією вернуть до Галичини тих Ґ20 тисяч молодих людей, си- н .. шов пол,й1яят і завізвав на по-
дей неї, жать Фабрики, зали,- кож не може купити американ- f селянства, які утікли В1Д польського війська' В ХаркОВ‘ зас>'д-кено „а ка- стерунок. Ковальчук не хот.в
виці, копаладЬнафта І земель СЬКИХ продуктів, бо вона ті гро .(„ поліських жанлапмів з Галичини на Радянську Укоаїну РУ С“ер™ каП,тана Стеценка, йти, не бачучи в тому потреби.
ні обшапи Це ті пани вичер- ші зуживає; иа витвбрюваиня ' . р . р у’ бувшого шефа поліції в армі- Тоді поліціянт силою змусивні оошарн. це н наші і г У як про це пише в листі до свого брата в Вінніпегу хлопець, що • D - z- , . -
пали з Європи все золото і зсн- воєнних знарядів. Далі — аме^ ПОЛЬСЬКОГО війська на Україну. ,ях д<;н,к,"а 1 ВРанг«- Стеиен- Ковальчука слухатись прика-
па.,н у свої заі ікн, в банки, а рикаи,>к, корабельні компанії „и подаемо „„ порівняння-тільки невеличкі уривки ка обвинувачувано о заморжу- зу. На постерункові без всяких
тепер визичають його збанкро- деруть таку шву за перевіз ! 3 ЖИГГЯ седян „/польською шляхтою і під радян- вання 5.000 робітник,, і комун,-.„истав^обито Ковальчука до
тованнм європейським держа-збіжжя через океан, що m ;ськок>іиадою | КОжиий, хто має очи, щоб бачити, розум, щоб ст,в' Самий він признався, що бе^ритомности ' на візков,
вам за шалені процента. яка європейська держава не и ха- пер€Читае j розсудить ПІДЧас свого УРяд>вання прика-1відвезено до арешту. Коні під

Якщо Злучені Держави та- може заплатити такої високої, 3 ' и и 3 ]зав стратити 700 комуністів.
кі багаті, як про це говорить ціни за него, тим більше, що
ся. то чому там фермерство так й пиши в Квроиі страшенно |ЦД РАДЯНСЬКОЮ ВЛАДОЮ. Учительство Черянгівщини те-
банкротуе? підупали. м ^ пер бере діяльну участь в ра-

Пері-д нами маленька стати- Де-ж вихід? — спитаємо ми.1 ДОКЛАДИ СЕЛЯН В РАД- дянськім будівництві. До сіль-
етика «Грікультурного уряде- Нема що себе дурити, що; НАРКОМІ. ських рад в губернії увійшло
вого комітету, яку згаданий ко можна найти вихід з цего по раднарком це на Україні Ра- !4° Учителів; в кооперативні 
мітет вніс в пжрлямент. зеяжля дожі-иня при теперішній си да Нар0дНІХ Комісарів, або те!раДН " 118 учите'10,в' в К0М1те" 
ючи. що стан фермерів в Злу- стсмі господарства як еконо сам€ що в капіталіст“»“іД незаможник|в 32 учнтелш, а
ченнх Державах заідюжуючий. мінного, так і політичного. Ви jHi рада міністрів, 6 РІЖНІ ИНШ1 сільські

В тій статистиці між иншн,м ходу треба піукати в зміні це! 0тож згідно з ухвалою 8-го
системи, в заміні теперішньо- Всеукраїнського Зїзду Рад про 
го панського правительетва тіснішу звязь правительства з 
робітничо - фармерським, в па- нар0дніми масами Рада Народ-
ціоналізащі wix багацтв. Тре- Hj, Комісарів України рішила КРОК ЗА КРОКОМ. селян останні гроші. Поміж у- 
ба щоби ті багацтва, які тепер вислухати на своїх засіданнях В київськім “Більшовику" з країнським селянством
належать до гуртка паразитів, Доклади селянськйх рад, а та- 29. квітня читаємо: темнота, хабарництво, руїна, косцєльнии ’
стали дійсно багацтвом цілого кож районовцх та окружних ви- Село Юрківка, в Шевченків- неписьменність, українські шко забрав цей Дім на користуван-

Рішено ській окрузі на Київщині пере- .чи майже скрізь зачинені. Га- 1ІЯ дл$'1 ксендза під обору. \- 
жило гетьманщину, петлюрів-! зет нема. На селах зникли о- права кооперативи не раз звер

Перший доклад селянської іцину, денікінщину і ииших стайні ознаки культурного талася Д° дозору в справі зво-
“отаманчиків”. " " життя. " Р0ТУ будинку. Однак відповідь

була “не можемо звернути, бо 
де кеєндз буде коні держати?”, 
але додавали: “ми вам зверне- 

Втікачі переказують, що ста-'мо • В останньому разі визна
чили термін звороту на 1. квіт-

V Державах «всім не кращий, 
чим в Канаді. Нлучеиі Держа- 

далеко багатші, чим Кана
да. Вони нажили гори золота 
на світовій війні, вичерпали 
все золото з Европи.

і організаційнаКАТУВАННЯ СЕЛЯН.

.
. і ’

,

(розписку переслано до села 
другим чоловіком.

: На другий день Ковальчука 
" випустили упоминацічи: “три

май язик за зубами". Як бачи
те факт дуже оригінальний і 
гидкий, хоть і не перший в ді- 
яльности польської поліції.

: ПІД ШЛЯХЕТСЬКОЮ ВПАДОН).
ЖАХЛИВИИ СТАН ГАЛИЦЬ

КОГО СЕЛЯНСТВА. Вислухавши промову т. Сві- 
дерсько'го, фармері зложили 
йому $6.95 на дальшу подорож.

Хай жиє робітничо-фармер- 
ська організація! Хай жиє солі
дарність між фермерами і ро
бітниками! Хай жиють “Укра
їнські Робітничі Вісти"!

Селяне, що приїздять з ріж- 
них галицьких сел до" Львова, 
росказують про жахливе ста
новище українського селян
ства. В Галищіі тепер на се
лах за одно з жандармерією 
стало й православне духовен
ство, що допомагає витягати з

«г ЯК БУДУЮТЬ КАТОЛИЦКУ 
ПАРАФІЮ?

громад
ські організації увійшло 475 
учителів.
■ А куди пішли українські учи
телі під Польщею?

В році 1912 члени коопера
тиви в селі Состока, ґміни 
Жмудь, збудували на власні 
кошти дім, вартости 350 кар
бованців. Але в 1917 р. “дозор 

села Клештуф

говориться:
“Чотири семих загального 

фармерсьжого доходу йде па 
такси, оплату процентів, мор- 

''^Сеїйіґі доегів.
Поверх 1,120.000 (один *і- 

ліон сто днайцять тасяч) фар- 
иерів і фермерських [юбітнп- 
ків втік-ти з фаряін в 1922 р., 
шукаючи заняття в іидустрі-

М. Костюк.

МЕНОНІТИ ДАЛЬШЕ СПРО
ДУЮТЬСЯ І ВИІЗДЖАЮТЬ 

З КАНАДИ.

панує

конавчих комітетів.
Для цего треба фариерам і вислухати 40 докладів, 

робітникам організуватися в
одну сильну політичну фармер-1 ради 3 сеЛа Рубіжан, харків
сько-робітничу партію і стати ської округи, відбувся на по- Тепер свідомість зросла, 
до боротьби з капіталістично^ чатку квітня. Після докладу Члени Комітету Незаможньо- 
л ід рою. ' селян в село Рубіжани виїхав го Селянства свідомо ставлять-

1) червні місяці якраз відбу- один з членів правительства. ся до оточуючої діцсности. 
деться в Злучених Державах От як робить радянська вла- Приймають активну участь в новиїце українського селян-
така робітничо - фармерська да. Польсько-шляхотська вла- житті села, працюють в ріжних ства на Волині жахливе. В селі ня ц- Р-> але “паньске слово на
конвенція, на якій мається зор- Да катує українських селян, а культурних, організаціях, як Ожемині, Острозького повіту, бистрим коню єздзі" і о до*
ґанізувати масову політичну радянська влада сама закликає Сельбудинок, хата-читальня, улани 19-го полку поводяться держанню обіцянки і слух за-
партію. селян до себе, вислухує їх до-;Сільсько-Господарське Кредн-|з селянами, ніби то в завойо-

Стільки пію Злуч. Держави, клад про стан освіти на селі та тове Т-во і т. и. Поступово ваній країні. Василя Далевича,
А що-ж про Канаду? ' сільського господарства. Це .крок за кроком свідомість що відмовився скинути шап-
Те саме діється в Канаді, той робить радянська влада, бо во- зростає; від активної участи в ку, поручник побив кулаками 

самий повинен бути лік. Кана- на є робітничо-селянська вла- антирелігійному рухові КНС по обличчю та поселив до ньо- 
да, це точна відбитка Злучених да. перейшеге до проводження рі-Іго в хату 6 жовнірів, яким до
держав. To-ж треба, щоби й умитсльсТВО НА ГРОМАД шучої антирелігійної пропаґан- зволив брати все, що вони за- 
Тч-аігадійгькі фармері і робітни- роБОТ, СЕРЕД СЕЛЯН ДИ’ ВІД пасивиости до політич- хочуть, а господарів звелів ви
ки подумали про організацію Д П кого життя — до читання газет гнати на вулицю. Жовніри ви-
маеокої політичної робітничо- Політична перевірка сіль- та до видавання щотижневої гнали господаря, жінку й двоє

ського учительства цілковито живої комнезамської газети. дітей. Поручник так навчав 
переродила робітників освіти: Школа теж поступово від жовнірів: “беріть все, що тре-

краю. Після довгих переговорів 
між Менонітами в Винклер і 
Морден, Май., з одної сторони 
і бритійським синдикатом — з 
другої прийшло до умови, пі
сля якої бритійський синдикат 
купив в менонітів 60 тисяч а- 
крів землі за $1.600.00, або 
приближно по $25.00 доларів 
за акер.

Синдикат має виплатити ме
нонітам 800 тисяч доларів го
тівкою, а на решту синдикат 
дасть менонітам землю"зі сво-

Z
1

ялі,них осередках.
Одна четверта частіша вла

стителів пшеничних і кукуруз- 
них фармів збанкротувала.

Покупна вартість фермер
ських продуктів о половину де
шевша чим перед війною”.

Ця статистика занепокоїла 
деяких сенаторів, бо мовляв, 
"індустрія не зможе розвивати
ся, каш рільництво підупа
дав”.

ЖАХЛИВИИ СТАН СЕЛЯН
СТВА НА ВОЛИНІ.

гинув.

СУД НАД ГУЦУЛАМИ.
го ренчу в Мексико. Ще одцн 

Зі Львова з 9. квітня пишуть:|потяг з менонітами і всіми їхні- 
Цими днями роспічнетьси ми фермерськими машинами в 

Прикарпат- дорозі до Мексико переїхав че-

А каш б індустрія могла 
розвішатися без піддержки 
рільництва, то хай би собі 
рільництво, а з ним міліонц 
фермерів здихали. Але шкода 
індустрії, тобто індустріаль
них баронів. 1 тепер парламент 
і сенат будуть обговорювати фермерської класової орґаніза- 
еправу лікування рільництва, ції.

великий процес 
ських Українців (Гуцулів), що рез Вінніпег 1. мая. Сподіють- 
їх обвинувачують за пряна- ся, що потрібно буде ще 25 спе- 
лежність до комуністичної пар- діяльних потягів, щоби пере- 
тії. Між обвинуваченими є везти 4.800 осіб з їх причанда- 
учителі, поети, професори і |лами з Манітоби в Мексико, 
вчені. . г-
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живе наша — 
- робітнича преса!

Хай живе тому, бо:
Вона е одиноким оборонцем інтересів україн

ських працюючих мас в Канаді.
Вона е першою школою для робітника, фер

мера І робітниці.
Вона е І була духовим кормом для кожного ро

бітника, фермера І робітниці.
Чи-ж може сього дня українське робітництво 

і бідне фермерство обійтися без “Українських Ро
бітничих Вістей” і “Робітниці”?

А оба видавництва необхідно забезпечити на 
літні місяці!

Обовязком кожного читача “У.Р.В." і кожної 
читачки “Робітниці” постаратися, щоби газета І 
журнал находилися постійно в кожній робітничій 
і фермерській родині.

Звертайте на це увагу своїм товаришам і то
варишкам по праці. Зробіть їх передплатниками і 
передплатницями робітничої преси.

Бо коріння нашої сили — це преса.
Бо робітнича преса відкриває очі темним і вка

зує дорогу, по якій йти працюючим до визволен
ня з під капіталістичного ярма.

Докладайте всіх сил, щоби ані один робітник 
і бідний фермер, ані одна робітниця не затроюва- 
лм себе брехнями, які подає чорносотенна преса.

Кожний новий передплатник і передплатниця 
робітничої преси, це нові сили в наших рядах.

До праці товаришу і товаришко!
Хай живе наша робітнича преса!
Хай живуть нові здобутки наші!
Дідом докажім нашу силу І свідомість!

Г"
І радянсме ігишшм щдяьц сига і чаодшчтріжні фапеимі ют МАСОК

ДОКУ УРД. • ДІ ПЕС. МАК
а СПРАВІ СПЛАТИ

Дяя а піш я. р. відбулося а ІЬ
EMU-же УСВІДОМ

liée масове віче, дотре отвори» ерг.воді дда всього удраівсквото ». м.па» віртуозна Бавсаатоаа.
Можна-6 було

В розмові 3 кореспондентами. Зддодом ~Стжж стуж** гроша
У СРР. в ЧСР- і Товариства 

і*. T UkswMuT відбувсв у Празт
... , . - ÎS. мирта в Р в аславіВ салі весьао-

Яю Канади українська іміграція Дна 18. квітня відбулося в твшов сказав з приводу розоит го Народного Дому ШеввешшсишЯ 
ме мала СТІЛЬКИ Клопоту І не бу- (- Лейк иаСОВЄ Фаомео- ” РЄД*СЬКО-румунської КОИ вовверт в ПО ривовама народе»
до м„ нею стільки гризні. .. Віче вілб™ „ Фіннії иншим слідуюче:.лвжа,о Гт-М
с тепер А це тому, що не бу „ У . "і Радянське правительство на-
ШО тут толі “иародиіх діячів". НаРодиш До“ • А» якого між родами не торгує. Румунія за

•• £•»<-.................... “ -~Г
пер, поховали НОГО без кадил 3 Ве.ІИКИМИ державами ІСТН>€ ще ■ умовах протилежних умовам Рад.
І без Kjonofy А як прибули до Р ,г>,п,ИК!В мадо« а фармері як с.Р.С-Р., Лий веде свою неза- Релублив. перебувають серед контр- 
Канади рідші пани прибув з в*'*‘>**°* на ФаР**а*- а * самім BHCH11V міжнародню політику і рівмииіМмті елементу взагалі. а ре- 
пими й клопгт. Понатворюва- “,сто4^ аамеш-Ують переваж- не позво.,нть Парижу н, ^,*Г’°^,тениоі >etHiHcwcoi Г
- ™ а .»» lsss л°"“у -* —.ssissEïs

• ВЄТО КОрИСТЬ? Ось Тепер фар u поведінки. їх рух маючи до темо в своїм рос по-
мері організують гвіт пул те Вони боя''ься Ж°А" ник фарме- Невдавшася конференція має рвдженню досить багаті 
свою юнію. А саскатунсько- рами 1 Р'^ітниками. але як по- хяя нас однак і алтернатив- Однак заходи резклШвого табору 
свисту мінська бурса і її нова ре- І‘а іалося' на ВІЧе 801,11 не ПРИЙ" ні сторони. Вона дала нам мо- розбійне», а свідома інтензивна ора- 
лігія бунтує проти гвіт п<лу і ШЛИ- ^ ,ни ТІЛЬКИ 333 плота жливість лишній раз пригадати **" Р»*туден* увішалась більш чим

■У' БО ч пдери. що зУурту" "* иодудиевім-сдоді Едропи et „ІЖ ш„.„ ,
Валися довкола неї, поиабудо- вказати. і ака рі03ного територія-тьного ПИ українських стримі* з робітничих
•ували своїх слевейтцрів і хо- то в них пРавда • •». таиня, котрого не зможуть ВИ- відділі» мали змогу наочно надивити-
чуть, щоби тільки у них укра- Віче відбулося в найкращім рішити ні коференція амбаса- ся- послухати і переконатися о всім
тсью фармері продавали лше- порядку. Промовляв т. Сві дорів, ні Ліга Націй, ні парля- ,ого * 634 илн- ” ди“и ‘ * ' с“"го“ праш: п

* І і І ‘“|»«-1" -|“И „„.„„а моїли довідатиса ви реакційної смі- Великий інтернаціональний кор Рад- ТрекЯЙЦЮ. Ті люде ухитрилися І дерський, якого присутні фар менти великих держав, ЯКЩО граціі м ц1,ий ча( п І републмки. - інтернаціональний не Пожива
релігію І “просвіту" І елевейто- *ГР' вислухали З великою у на це не буде ВОЛІ безпосеред- Чехословаччнні. 1 гиььв тому, що ВЖОДНІЬ в Його склад ч.
ри Перемішали І кажуть, що все вагою. Присутні фармері зло ньо заінтересованих В ЦІМ ПИ- ! Багатий і ріжиородний конаертовий кроні радстудентів Українців і студен ч. 
це служить народним цілям і жили на вічу $20.50, 3 ЧОГО танню радянських републик. репертуар, як не менше в латно піді- ти ннших національностей, як грона- ч.
одночасно не ХОЧУТЬ щоби ТОЙ *6.<Ю заплатили за галю, а Ця конференція дала нам МОЖ- 6paHt *°го У1 ожениш, були не тільки дине РС.Ф.С.Р, Чехи. Болгари. Серби
народ організувався у гвіт пул $15-50 зложили лекторові на ли.Ість пригадати населенню •ел"а““ смтом радст5д'ип” “ Че" - ■ «є інтернацюна-іьний духом с,о

' ’ аітиітнкн у ви пул , _ ... хословаччині. але й першим святом еї иеольоги, — своїми звучними мо-
та в юнію. Для них народ — дальшу подорож, ш • »и він мав Бесарабії, що його брати на У- того роду, яке прийшлося зустрічати тодимн голосами, при совісному ви
де гурток глитаїв, що згурту- змогу відвідати ННШІ фармер- країні не забуаи про него. за границями Рад. Рпітб.іик взагалі працьоваиню і поконанню всіх тех- 
вавси довкола елевейторів. ські місцевости. В цій місцево- Санкціонування окупації Бе- Концерт розпочався виспіванням нічних перепон, під певною, умілою 

А тепер саскатунська моги та стй відбувся недавно мітінг для сарабії не пройде даремно ні -<апо*ітУ. по '““У слідували гарні, рукою і зрозумінням свого молодого
видумала хто не православ- Допомоги газеті якихось пан- для Франції, ні для Англії. старанні 1 * повним «а’*не»ням вито- дірігента т, 3. Сердюка, з гарними ді- 

J Г1 . лощені святочні промови по україн- нимічними відтінками показав всю
ний, той ме Ь крашець. Певно к‘в і не зважаючи на те, що аж Підчас наших переговорів з Ан- ськи : по чсськи силу слів Заповіту, ту силу, котрої не
СЖОрО НІС ПРОГОЛОСИТЬ, ЩО ХТО '*ва РаЗИ ЛЮДей ЗаПроШУВаНО, ГЛІЄЮ бесарабське питання бу- Промову ПО українськи виголосив приходилося переживати при дотепе- “Реджектед *- .
ПІШОВ у ГВІТ пул або В фармер- вда^о^я тому панкові 3 горем- де занимати далеко не О стан- член Рздстудспілкй т. М. Харусь. Він рішних співаннях Заповіту за кордо- Пожива ..........
ську юнію, той зрадник украін- ^і^010 зібрати $19.00. А Газет- не місце. ! зазначив в своїй промові, що Т. Шев- нами Ще і більшою силою життя і “Трек'* ..................
ського народу. Або-ж їм що? ** »е панська, бо сам лектор Ми переконані, що Італія, яка ціонаіьннм постим 6у, псиш Ц 
Коли вже й католицьких попів відповідаючи на запит, сказав. тільки що вступила на шлях сього найбільшим w за вТзио-
називають Жидами — то чому 1110 вона виходить після порад приятельських відносин з ра- лення працюючого люду, борцем кот-
украінських фармерів, що ду- паиа лікаря і пана адвоката. дамськими републиками, щоби W були дорогими змагання всьгнсі
мають про організацію, не на- Так подумайте, товариші'догодити Румунії або її хазяї-■npe,1<,apto,y “сіх народіа- як зма"
звати зрадниками? Робітників фармері! Доки ми будемо під- нові — Франції*е захоче за- ганн1‘ дав,шго римського плебея про-

- ‘ к Іи арНстояратп, гусиа проти німеш.-
назнвають вони запроданцями, держувати своїми доларами га- ризикувати недавно заключе- kur„ j чесьК0Г0 паіКТ8а, кавказською
яничарами тільки за те, що ті зетку якихось не відвічальних ним торговельним договором, 
організуються і більш нізащо, перед ніким одиниць? Нам,

Зрештою тим людцям тепер товариші фармері, час вже зро-1 
море по коліна і годі було-б зуміти, що нам з панами не пО| 
дошукуватися в них чести та дорозі. Нам по дорозі тільки 
совісти. А ви фармері полу- з робітниками, які так саме е 

х майте в своїй голові з ким вам визискувані, як і ми. Тому 
по дорозі. Чи з тими, що по
магають панам вас визискува
ти, чи з такими самими визи
скуваними, як і ви самі!

Організуйтеся! Цей клич 
хай буде відповіддю всім ва
шим ворогам!

МІТІНГ МИ ФАРМЕРШЧОГО ВОНИ ХОЧУТЬ? т. Дорошенко. Прелсштелмвх» тон.багато доброгороду на всіх його землях Оіечщььм* Перший говорив T. Нн-____  заступник народного комісара
Омнш Адта. закордонних справ С.Р.С.Р. Лі- По промові І. М. Харугя забирає сказати про цей концерт, але врашнм 

слово член чеської студентської до- буде на цей раз ВИС ловити невтомним водив, котрий а своїй лдоголмммійНа початку свого прибуття
дуже багато веву-вромоаі нору 

чах справ. а*і так тяжко долатають 
робітншітво. а вдлеве через байжуж- 

’ кість самих робітників. А щоби ве
ну лякові зарадити, то потрібно ор
ганізуватися і учні* самих себе. 
А щоби ця роботі увінчалась успіхом, 
ас рий весі о треба сплатнім доаг, 
аьнй тяжить на У.Р Д а Ді Пес. ІІе-

мумктичної фракції г. Кортелі Він організаторам концерту шнру додому
■країно а воротям словах поллє а
чеській мові біографію Т. Шевченка пр«к«тв всі дефекти. —-які в» цей
Срц мрвчзмА Î сам кріпак. Т. Ііквчен- будов дуже пезамітпі. — N дока

хати, що молоде notuxi робітничоко хмалюваж в своїх вогненно рево- 
люційнні віршах те с стильне доко, седонсьої України е гідним маслини- 
в ікс були закинуті його брати і ce- csoro f tH™ Т. Шевченка а було-

141 рвДСТуДСШВ
більше, ши хверметьсв увагу на те.

Вія віддавши ■* ним ярів ного житті — житті безстрм
дань часові, ще до слааннофідьства.

теж кршажж.
хлопа і пана.

слв цего наступила кілька колекта. 
з котрої вплпм> іо $212.30. Потім ха- 
брав слово їов Бідеиькнй. котрий до
сить влучно повсниа, що то * орга- 
ннамів, вку вона мне силу, і чому ми 
повинні орган!туваїмся. Трстнм го- 
иорнн tor. Ьарлновськнй і розказав 
прнемним про свої врлжіння з Пито
го З’їзду Стов. У.Р.Д. і про роботу 
Стоварниигнне У ИЛ. взагалі в цілій 
Канаді на щкк в* і но-орі з н і заційнім 
полі. Тоді тов. Оленіаькнй подвкував

Прага б квітне 1924.підмане я високо понад значінні поета- 
борця українського. Т. Шевченко 
забирав своє слово взагалі проти вся-

ГоZ ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ
У ВІННІПЕГУ.

я. м и

средства. кршощенн* свого народу вмер — не 
дочекавшн воді Аж в наші часи у- 
країнськнй нарід здійснив своє право 
на вільне житті в Спідці Рад. Релуб 
лик. Також недалекий той час, коли
решта загарбаних українських земель Ч. 1. нортерн .............
і поневоленого українського селін- Ч. 2. нортерн ..........
ства та робітництва прилучаться до Ч. 3. нортерн ..........
свого матірного пні і спільно в одній Ч. 4................................
лаві виповнять заповіт спиті світом і Ч. 5. .............................

Ч. 6. ... .

Понеділок. 5. млі 1924.

$1024
994 присутніїм за >часть в вічу і за їх

4 ЩЄДРІ ЖерЇЦМ, ЯМ BOJI
сплату Довгу роб гничої святині в Ді 
Пес. На закінчення виспівано "Інтер- 
нацюнал і всі веселі розійшлись до-

н зложили на

864

1-02%
73%

Імена жертводавців.
9,:n Ф Дорошепко $15.00; по $10.00: Ів. 

Гуцул як, М. Холявчук, К. Підскаль- 
ний, М. Мойсншин. Н. Ьілецький, Г. 

38% Г)»ен1цький, В Гк.іч, Іінат Такоськнй, 
36% ^ Дубінський, Н Сері ійчук, Г. Ю- 
3511 <1«к, К ). Ьогай: по $5 00. М. І огодюк, 
34»,4 і If. Огиродник,
29% Ткач, К). Чайка, Г. ГІрийначук, А. 

Капданчук, Ф Ьерезний, М І\»ф, Г. 
Л'.кіин, А. Кот, Іь Денмскж, А. Шем- 

63 барсі.кий, Н Фостій $2(Ю; по $1.00 
57 т-ка М Ьарановськ.і т-кл А. Огород- 
53 ник М Вільховий, т-кл В. Денисюк, 
51 т-ка А. Кііик, т-ка Ь. Дубінська; віль- 
5^ мої коле кін $4 .30.

Від імени У.Р.Д. складаю всім 
2.14% жертводавцям сердечну товариську 
2|] подяку.

2.14%

1.14%ДУРУЧ - 
"тоф" .. . 
"тоф” 954

Овес:—
Ч. 2. С. В................
Ч . 3. С . В................
Ч. 1. пожива .... 
Ч. 2. пожива .... 
"Реджектед* .........

Ік Маковський, II.

Ячмінь:—
С. В. ...
с. в......

ченко був не тільки українським на- динамічио - ритмічною експресіиністю 
відспівав хор твір 1. Франка -Лнсенка: 
"Вічний революціонер", а також по 
українськи 
Тут хор, був не хором з 70 чоловік, а 
ОДНИМ ОДНоЦітим колективом, КОЛЄКТИ-

Лен:—
Ч. 1. н В. 
Ч. 2. С. В. 
“Трек" ....“Інтернаціоналу*. М. Гоголюк, секр. ВІЧІ.

Жито:—
65Ч. 2. С. В..........вом людини Мьшкана, яка одинока 

скривае в собі силу і повність життя. 
Велике, однак одноцие, тио співаків 
стояло перед своїм дірігентом непо
рушно слідкуючи за його найменшим

ЦІНИ ПРОДУКТІВ.Т.горця проти насильства царизму. 
Щецфнко був першим українським 
поетом революціонером, який гукнув 
на весь світ "рискуйтеся,- братайтеся",

Масло:—
рухом руки, і відповідно до тих ру- Масло "ярі„ері" ф.о.6. фунт . 
хів віддавало багацтво своєї сили, за
взяття, пориву і життєздатності слуха
чам. Було вражіння, що перед слуха- Нкстра, тузін .....ь.
чами виступає не хор,*а дійсний го- Фирстс, тузін .............
рікічнй життям і пориваючий в кра- Секондс, тузін .............,
ше майбуття вічний революціонер. Надбиті, тузін ............
Не динно що сила вражіння бу,та на- 
че-б гіпнозом для слухачів, котрі кож
ного разу по укінченню ащракту ne-1 
реривали гробову тишину салі довін-

*ТТ"
28

8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ Яйця:перший, котрий покликав до боротьби 
з хижацьким панством і яку то бо
ротьбу довершили робітники і се.тяне 
в Рад. Репубдиках. Спартак, Маркс, 

ВСЮДИ привітайте бесідника ВІД Тяжкою боротьбою шван- Шевченко, Ленін от лінія розвитку 
Західного Окружного Коміте- царське робітництво здобуло реаолкіцн, імена І СИМВОЛИ вмішуючі
ту Стов. У.Р.Д. Запросіть його, собі в 1919 році 8-годинний “ срб1 ісг°р'1'1 кляс<івт боротьби і и

змагання. Но сучасність ще далеко

20
с 18

15
12

Бараболі:—
Манітобські бараболі буш.. 90

Мука:—
98 фунтів мішок .......................

В сольовій частині концертового 2 мішки по 49 фунтів ..........
репертуару були^чи не найкращими 4 мішки по 24 фунти ...............
виступи молодої української солістки j 
т-ки Синенької-Іваницької. Т-ка Си-

1.00
ДО своєї Місцевости, відпро- робочий день В фабрИЧНИХ від пИяОІ(анНя 3«ШОвіту І'енія револю- 
ВаДЬТе ДО суСІДНОЦ дайте йо- підприємствах. В 1920 році ціонера. Міііони працюючих Україн- 
му матеріяльну ПОМІЧ, а ВІН Йому пощастило далі ПОШИрИ- ЦІВ Галичини, Буковини, Бесарабії і

ти закон про 8-ГОДИННИЙ ро- других українських земель ше до сьо- 
фармер. бочий день на почту і залізни-ігодні стог*Уть під ярмом ч>'жого ‘ 

ці, не зважаючи на жорстоку 
________  боротьбу з боку підприємців.

ми неугаваючнми оплесками.

вам дасть моральну.
К—ь. Сіно:—

ненька-Іваницька своїм звучним, а тимотка- тоНа
при тім мягким, глибоким і багатим ти мотка, тина .

стог-.у ві.тдачі ріжних почувань і пережи-; ' ,)ед тап* тона
вань голосом не тільки перейняла слу- | Р^л 1ап» ТОІ,а
хачіи, але по артистичному виконала * ‘ *е Д .........
Шевченка — Лнсенка: "На городі кот і Рен \,10На ............
ло броду" і "Хустина". Не слабше1 Шортс ' тона ............

власного панства, яких десятки тисяч 
ренегатів допомагають ворогам кату
вати; сотні тисяч прихильників Шев- 

Але швейцарська буржуазія Ченкового Заповіту валяються і
й після цього не вважала себе по СПДІСИІЛИІ чужинецьких тюр-

мах і там серед тюремного марева 
душевно "святкують роковини Його 

царського законодавства і весь народим. А все, те мас ‘лише один 
і час Провадила боротьбу проти напрям і одну ціль: кожний свідомий 
8-ГОДИННОГО робочого дня. Не український робітник повинен покла- 
маючи надії знести закон в

16.00
14.00
13.00
12.00
9.00

подоланою в цій ділянці швйй- 22.00
22.00-

внвязалася в сольових творах чесько
го композитора Сметани.

Гарними і вражаючими були також 
виступи укр. тенора співака опе
ри О. Руснака і одного з перших, спі- ] 
вакіи чеської 'Народиьої опери барі- ! 
тона Конітантша.

Дуже милим вкладом у концерти- ; 
вий репертуар було арфове сольо

ЦІНИ ХУДОБИ.
,сти всі свої зусилля на зміцнення ро-

(За 100 фунтів живої ваги.)

Бички:—
робітничо-селянської України, яка, в 
спиці з иншими вільними народами,прямий спосіб, вона попробу

вала “законно” обійти його.
І ось в минулому місяці шван- ський і національний розвиток в Ри
царському народові було пода- донському Союзі і, ШО кожний робіт-

ник повинен гіамятати, приспіти і н

має забезпечений вільний господар- Внбранї . 
! Добрі 
.Середні 

І Звичайні

6.50— 6.75
5.50- 6.25 
4.75—5.25
4.00 4 50 КАРТКИ УКР. РОБ. ДОМУ 

В ВІННІПЕГУ.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ПЕРЕПИСНІ
но на голосовання “поправ
ку” до закону, яка мала надати 
урядові право “в часи загаль
ної економічної крізи” збіль
шувати робочий день в тих чи 
ннших галузях до 54 годин на 
тиждень, з тим, щоб час праці 
не був більше 10 годин на

Ялівки на заріз:—

ЗВІТ КОМІТЕТУ ПОМОЧІ ХОРОМУ ТОВ. І. ГНИДІ. Вибрані 
Добрі .

5.75—6.00
4.50-5.50

На многі запити товаришів, 
чи є в нас переписні картки з 
фотографією У.Р.Д. в Вінніпе
гу, повідомляємо, шо маємо 
ще певну кількість дуже гар- 

1.25—2.50 них переписних карток, з фо
тографією будинку Укр. Роб. 

2 50 іоо в Вінніпегу. Картки є дру
ковані в таких кольорах, в я- 
кнх виглядає наш будинок із 

! зовні. Попередно продавалося 
одну картку по 5 ц., а тепер

Слідуючі жертви наспіти по день 26-го квітня 1924 р. на поміч хорому то- 
варншові І. Гниді, який перебуває в Моцтреал, Кве.

Корови на заріз:
Вибраніj Добрі ...............
Середні ..........
На консерву .

. ... 4 75 5.00 

.. ч 3.75—4.50 
. . . JT 3.00—3.50

На лісту ч. 153 зібрав т. Г. Мазуренко, Редвей Сентр, Алта..........
На лісту ч. 23 а) зібрано в У.Р.Д., Свифт Корент, Саск..................

день. ІІрінціпово отже закон На лісту ч. 1'29 зібрав т. Т. Хзрюк, Келгари. Алта.................. ...
мав би Істнувати, а фактично На лісту ч. 5, а) зібрав т. П. Парашук, в Трейл, Б. К...................
Його було-б знесено. Буржуа- На лісти 4 19. 20, 21, 22, зібрано в У.Р.Д. в Салт Сте Мері, Онт............ 53.15 j Добрі .................
ЗІ 1 ВДаЛОСЯ однак обдурити ^а ч. 46 Укр. Роб. Дім н Бдмонтон, Алта............................................... 39.5і | .Звичайні ........
_ **•„„, г ' . - На лістн ч. 23, >24, Укр. Роб. Дім в Тіммінс, Онт............................................... 42.70робітників 1 службовців , II На лісти ч 17; 18; зл;чсні відд1,и „ Геннлтон, Онт.............. .......................... 38.35
поправку ДО закону ВІДКИ- На лісти ч. 6, 7. 8. Укр. Роб. Дім в Отаві, Онт.................................................. 18.20 : Лобрі ...............

нуто великою більшістю. На лісти ч. 9, 10, Укр. Роб. Дім в Веланд. Онт................................................. 12.88 Сер*дні ..........
Швайпарські трудящі знову За- На лісту ч. 91 зібрав т. F. ІІстраш в Порт Артур, Онт.................................. 9.50 Звичайні .....
ЯВИЛИ, що 8-ГОДИННИЙ робо- На ЛІСТУ 4 >03 зібрав т. В. Левіцький в Кіжйтон Майн, Онт........................30.75 Бички “Стакере":—
ЧИЙ день повинен істнувати не ”а ЛІСТН 4 ^ >«• BfcU-HC,”-Y4A 1 „КІЧЇ”Р> „.............................. ^ , вбрані ..........

J , па лісту ч. 83 зібрав т. H. Н. Хрхбіцький в Вест Бори, Ман.............................2.50 і
тільки в прінціпі, а и фактнч- На лісту ч. 3_ 4 5 Відд. Стов. У.Р.Д. в Лондон, Онт.  ............................. 18.10!'1 Р
НО. Чи примириться З ЦИМ на На лістуич. 50 Укр. Роб. Дім в Саскцтун, Саск. ........................................... 17.88
цей раз швайцарська буржуа- На лісти Укр. Роб. Дім в Вінніпегу, Ман..........................
зія? Без сумніву, що НІ; поки На ліст>’ 4 116 зібрав т. А. Понур, в Едмонтон, Алта. .
вона лишається v владі! вона ”а лісту ч:.150 зі6рзв т А Андрі.щук в Нордег. Алта...........
- *. . па лісту зібрано у відділі Стов. У.Р Д. в Негре вил, Алта. ....
і\ДЄ вживати ВСІХ заходів І На лісту ч. 141 зібрав т. Т. Гордійчук.в ІроквоЙс Фоле, Онт. 

використовуватиме кожну на- На лісти ч. 51, 52 жертвував Укр. Роб. Дім в Мус Джо, Саск
ГОДу, щоб відкинути ВСЄ ТЄ, На лісту ч. 40 зібрано в Укр. Роб. Домі в Транскона, Ман..........................  6.71
що хоч Трохи ЗВЯЗує їй руки На ліст>' ч- 76 зібрав т. П. С Гута в Дромгелер, Алта. ЛТ*.Г.......
в справі безмежного визиску На лісту ч* 181 зібРав т Г. Н. Кюриютуш в Кенмор, Алта................

піл л * На ліст>' ч. 33 зібрано в Відд. Стов. У.Р.Д. в Торонто, Онт................робітника. Щоб забезпечити На лісп| , 27, 28, зібрано в Відд. У.С. Р.П.К. в Вест Торонто. Онт
за собою 8-годинний робочий На ЛІСІВ ч. 33, 34 а) зібрано я У.Р.Д. в Дітройт, Міч...............
День, швейцарське робітний- На лісти Ч. 38, 39 а) зібрав т. Т. Поподінець в Гемтремя. Міч
ТВО ПОВИННО насамперед пова- >1а Лісту ч. 77 зібрав т. Г1. Водославський в Лічбург, Па. ..........................  5.00

На лісту ч. 69 зібрав т. М. Шеюк в Монессен. Па................
’ На лісту ч.‘ 138 зібрав т. Д, Гнида в Філаделфія, Па. ........

На кісту ч. 37 зібрав т. М. Рурський в Геннонд. Інд. .....
ЦЬОГО не станеться, боротьба На кісту ч. 85 жертвував т. К. Костинюк > Ос кар, Онт. .
За робочий день Не втихати- На кісту ч. 188 жертвував т. Н. Завадюк в Нокомінс, Саск.
МЄ, СКІЛЬКИ-б раз 8-годинний Ухр- Роб. Дім в Ріджайні, Саск. зібрав .....................................

5.00
9.50
2.00

........ 22.50 Бугаї:— і

1.75-2.00

3.00-3.50 
2.25—2.75
1.50—2.00 продається 2 картки за 5 ц. 

Хто-ж замовить більшу скіль- 
кість для продажі, той дістане 

3.00 -4.00 великий,онуст.
Замовлення шліть, на адресу; 
Ukr. Labor Temple Branch

.... 4.25-4.50

Телиці “Стакере”:—
29.001 Вибрані 
1145і Добрі

............ 3.25—3.50, „ .
2.50__3.00 ( °r- I’ntchard & Me Gregor 8U.,

Winnipeg, Man.3950 Телята:—6.20 Вибрані .. 
Добрі ....

........... 8.00—10.00

.........5.00— 7.00

.........2.00— 4.00

7.00 ПОШУКУЮ СВОГО ШВАГРА 
Василя Мустецу і краяна Василя Мель- 
яичука з села Шубраній, повіт Чер
нівці, Буковина. Минулого року ма
ли перебувати в Оттаві, Онт. Хто знав 
би їх іеперішну адресу, або вони са
ні хай зголосяться на адресу.

Peter Kiwhniriuk 
Red Раки, В. С.
Canoe River.

10.00 ■ Звичайні
Бички на годівля:—21.75 Вибрані ........

Добрі ............
.... 5.00-5.50 
.... 3.75—4.75

5.75
6.50 Вівці І ягнята:8.50 Добрі вівці 

t Звичайні вівці 
Добрі ягнята 
Звичайні ягнята .............. 6.00— 9.00

. 5.00— 8.00 

. 3.00- 4.00 
. 10.00-13.50

64 15 
24.05

(48)7 15лити панування буржуазії 
вирвати з її рук владу. Поки

Безроги:—7.00 "Селектед бейвон" 7.42—753 ХТО ЗНАЄ шо сталося або де дівся 
Василь Шовдра, родом з Мишковець, 
повіт Гусятин, Галичина. Він приїхав 

5.2> 5.35 ,0 Канади в І9ІЗ р. і перебував в 
6 об -6.60 Вінніпегу. Правдоподібно зістав уби- 
600-660
3.25— 355
5.25- 555

9.75 Грубі, ідадке'
Тяжкі ............
Дуже тяжкі . 
Шал гогс" .

6.751.00 6.00-6.10 11.00
ТОВАРИШУ! Чи Ваш сусід є передплатником “Україн

ських Робітничих Вістей"? Чи він взагалі читає яку газету та робочий 
чи Інтересуєтьса тим. що в світі діється? Якщо ні, то чи зро
били Ви щомєбудь, щоби заохотити його до читання? Коди не 
зробили Ви вето дотепер, то зробіть зараз, таки ще сього дня!
Візьміть “Українські Робітничі Вісти", підіть до него І прочитай- СІВБА ДОВКОЛА САСКА-

. т,ну' пошоши^

Ц-в. «!>»»■«« Ш ігоргаї Иі»: дд. -Тер. Р«6. вс „І учятоіька «U» к,„-
стей” придбаєте передплатиКЖ і будете мата СВІДОМОГО сусіда. lc8jTag засіяно В саскатунськім ст*' щов" "«лАскорше надсилали, на адресу нового секретаря С.П.К. тов. місячні збори відбудуться я вівторок. «ка недавно прибула зі старо

робітнича преса, це ознака сала І СВІДОМО- истрікті 35 процент пшениці к Т*гіегкг’ Р °- 3081 Toronto« 0nt- дня 5 мак о год в. вечером Обовкз- гокраю, учить гри яа пені малих і
Пааятайте аре Пресовий Фонд і відно.- і 10 процент вівса. | 0ста”са 1 привітом.^ ^ ™у—сь

П. Кулинич. Phone : J. 1874 691 Selkirk At*

1540
день не ухвалювався.

П. Б.
. $біб. )о ;knd ‘ "фисрс
. 150.00

7.60

тий при роботі. Хто-6 його видів аблЗагального фонду наспіло по день 26. квітні 1924 р.
Вислано на руки т. L Гниди .............................................. ..............
Стеши і.

Худі . 
Льохи

♦нав що з ним сталося, зводить ласка
во написати до:

A. Sholdra 
290 Clarendon St.
So. Vancouver, В. C. (47)

поверти і пересилка грошей Кнурі 1.75—1.85
На руках в касіера С. П. К. $458.50

Jщ

У * !*

7

jL: .
і

ВАЖНЕ! - ВАЖНЕ!
Повідомляється всі дра- 

• матичні гуртки і товарис
тва, що відділ Стов. Укр. 
Роб. Дім в Вінніпегу має 
на продаж 
скількість 
славної романтичної дра
ми М. Старицького з жит
тя карпатських гуцулів в 
5-ох діях і 7-ох відслонах 
зі співами і танцями п. н.

ограничену
примірників

“ЮРКО ДОВБУШ”
Ціна одного примірника

50 центів.
Для товариств 5 примір

ників за $2.00. Для кни
гарень 25% опусту.

Проситься замовлення 
слати на слідуючу адресу:
Ukr. Labor Temple Branch 
Cor. Pritchard & McGregor, 

Winnipeg, Man

■ "

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", BBTOPOK, К МАЯ 1924.Стороч Є Число 46.
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